

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agente Hervas, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

ANO L.—NUM. 15.304

Madrid Jueves 28 de Diciembre de 1899.

EDICIÓN DE LA NOCHE

CONTRA LAS CALENTURAS
AGALICOKINA
PRECIO 5 PESETAS FRASCO DE VENTA
en todas las farmacias y droguerías.

LA CONFIANZA
TAPIERIA BRANSTERIA LUNA II.
EL ARCO IRIS
Se han recibido las últimas novedades en caprichos para regalos, precios baratísimos. Preciosados, 18.

NOTA DEL DIA
EL CONSEJO

El Consejo de ministros celebrado últimamente ha tenido mayor importancia por lo que en él se habló, que por lo que se dijo. Tal es el juicio que merece la reunión de los consejeros a las personas mejor informadas.

El mismo día en que las Cortes se cerraron, circuló entre pocos, pero con gran insistencia, el rumor de una modificación ministerial muy próxima. Se le dio bastante crédito a la noticia. Y se esperaba que algo se manifestase en aquella dirección durante la primera conferencia de los consejeros de la Corona.

Ha llegado esa reunión, y no se habló de política ni una palabra. Ni siquiera concurre el ministro de Fomento, muy aludido en aquellos rumores a que nos referimos. Y en cambio se acordó estimular a los diputados de la mayoría para que no faltasen a la sesión del 2 de enero, y se dispuso que continué el debate de los presupuestos inmediatamente, sin anunciar enmiendas ni modificaciones de ningún género.

Quedan, pues, antes que pregonaos y extendidos, anulados los rumores de aquella crisis parcial imaginada el mismo día en que comenzaron las vacaciones.

El gobierno volverá a las Cortes constituido en la misma forma que las dejó. Los ministros con sus presupuestos, el de Hacienda con sus planes, las minorías amenazando desde la ventana, pero sin bajar al campo, y en la segunda etapa de sus propagandas y reclamaciones, las juntas y los círculos mercantiles.

Algo hay, que no todo había de faltar; algo interesante ocupó la atención de los ministros, y fué la negociación con Roma para reducir el presupuesto eclesiástico. No es que esté próxima a su fin, ni que vaya tampoco muy adelantada; es que seguirá con la actividad posible tan pronto como ocupe su puesto el

nuevo nuncio de Su Santidad. Algo esto por lo pronto, y muy útil cuanto en esa dirección se haga y por ese camino se lleve. Al concierto económico se dió la nota final. El último defensor de aquella solución, que descartaron y suprimieron del programa parlamentario el ministro de Hacienda y los jefes de las minorías, ha dimitido su cargo. El capitán general de Cataluña, partidario del concierto, vuelve a su situación de soldado. El que le sustituya, llevará a sus actos y a sus palabras el criterio ministerial, con el que habrá de estar conforme. Y a todo esto se ha reducido, aparte expedientes, y asuntos de otro orden puramente administrativo, la última reunión de los ministros.

De los políticos de la oposición, nada se dice ni se dirá. El Sr. Sagasta rige y gobierna en las minorías mucho más de lo que se ve y de lo que se supone. Y el Sr. Sagasta no tocará a rebato en todo lo que queda de primavera, y en todo lo que falta de verano probablemente.

Con emplear bien ese tiempo, podrían aspirar los actuales ministros a la inmortalidad.

MARIQUITA PITIMINI

Era menuda y linda, perfecta y diminuta como tallada por agudísimo buril y cincelada por cincel capilar; un primor, un primor era Mariquita. Esclava, que prendida a la cadena de mi reloj, despertaba el caprichoso deseo de todos mis amigos. La compré en un bazar francés de Londres, y pagué por ella quince libras esterlinas! No tenía nombre, y yo se lo puse: Mariquita Pitimini!

Para contemplarla me era necesario servirme de una lupa... ¡Qué carita más preciosa! Riente, afable y con su acento en estío y boca de inocente coquetual. Estaban tan bien aplanadas las plantas de sus piecitos, que podía tenerse derecha sobre la tabla de la mesa. El turco de mi pipa... miraba con feroz pasión a Mariquita, y el negro cabeza puño de mi bastón, sentía celos de Oteño cuando él miraba a Mariquita... ¡Eran mis servidores... y verdaderamente mi única familia!

Mariquita, la única hembra de mi casa... Mil veces la contemplaba omeleda... Estaba vestida de danzarina griega, los bracios desnudos mostraban un torneado delicioso... ¡Vierais sus manecitas, qué finas, qué perfectamente esculturadas! El cuello, los hombros, el pecho, la cintura, las piernecillas, toda ella, todo un modelo de belleza plástica y de gracia artística!

—Mira, Mariquita—decía yo,—si me dieran convertida en figura de oro me dieran la giganta gorda que exhiben en el barracón de feria y tú te volvieres de carne y hueso y de regular estatura... ¡Figurate si te querré!... ¡Me casaba! Contigo, por supuesto.

Y en verdad que lo decía con todo mi corazón. Vaya, os vais a reír de mí... ¡Si, os reiréis! No obstante me he propuesto ser muy franco... y aunque os más os diré que a veces me figuraba que Mariquita estaba dotada de un alma racional y sensible... ¡y ¡oh! qué encanto... de un alma herida!

Yo no tengo más mujer que esta... decía yo a mis camaradas mostrándoles el dijeillo...
Pobre muñequita... Cómo sonreía. Ella era la única mujer que no había de darme disgusto alguno. Muy gozosa con su esclavitud recorría el mundo conmigo... Y brincaba a mi paso produciendo un ti-tic argentino en un panderito que como ella pendía de la cadenilla del reloj.

Rio Janeiro era un paraíso... ¡Qué magnificencia de paisajes, qué portentosa naturaleza!... Los pájaros parecen allí caravanas de trovadores y de bufones para divertir al hombre y vistosamente ataviados por disfraces de colores! Las flores arboles, los arboles mundos. Allí me hallaba yo cierta mañana hace años en el hotel que en el camino del Jardín Botánico—maravilla del mundo—poseía Manita... Una criolla que era un mundo de maravillas.

Languideciendo por el calor, por el sofador letargo que infunde aquel ambiente cálido y húmedo, por la ilusión que deliraban las grandes hermosuras de aquel país... y en fin, avasallado por la tentadora belleza de miss Manita...
Hablabame con meiguice portugués... era astuta como Dalila, cruel como Judit... No había podido arrebatarle la linda figurita de mi reloj y se dispuso a narcotizarme para que desmayada mi varonil voluntad, cediese regalándola mi «Mariquita Pitimini!»

—¿Qué quieres? lo sé... Me has regalado un brazalete... me has regalado una sortija valiosa... pues bien, todo eso, con valer mucho más que es una muñequita... lo daría por ella... será un capricho... pero tengo celos.

—¡Babiaca fue!... pues no se me figuró que era cierto lo que Manita me decía... ¡Si, lo habéis adivinado! La lealtad a las cosas no es avaricia, es delicadeza de corazón; las cosas que poseemos viven con nosotros y representan recuerdos estimables... Muchas veces se encargan de retener la memoria de nuestros afectos y de nuestras alegrías y de nuestros propósitos... y de mucho que nosotros mismos olvidamos... El que no estima el bastón en que se apoyó... es capaz de vender su caballo y luego de hacer traición a su mejor amigo.

Entregué a las garras finas de aquella mujer... ¡mi Mariquita Pitimini! y quedé triste...
—¡Vuelta a reír! Triste estuve... y luego muchas veces me sentí pesaroso y melancólico. Tenía además el recelo de perder además a Manita... ¡Que valía tal vez menos, mucho menos que mi dije... Una noche hallábame en el teatro. Lleno de melancolía, por curarla, había entrado allí como quien al cabo de un viaje, viéndose suelto por el humo del tren, se arroja a un patio.

Manita... me quería, yo pecaba de excesivamente celoso sin duda... pero Manita era muy desigual conmigo...
Y esto me inquietaba...
—¿Creeréis que muchas veces había ido a su hotel más que por ver a Manita... por ver a Mariquita Pitimini!

—No lo negaré... ¡Qué había hecho de ella!... El turco de mi pipa se había puesto negro, el negro de mi bastón se había descolorado contra el suelo! Yo estaba de humor más negro que mi turco y que mi negro...
—¿Qué habrá hecho de ella esculturita? me decía yo en el teatro.

Entonces fue cuando vi a Wadigthon; a Sir Wadigthon... un hermoso joven inglés... galanteador de Manita, rico, inteligente, afable... Pues bien, Wadigthon llevaba en la corbata por alfiler... la linda esculturita de oro Mariquita Pitimini!

—¿Qué villana traición la cometida por la criolla! Perdonad si no me detengo a detallar... las escenas que entre el joven sir Arthur Wadigthon y yo...
Yo agresivo é insolente, él altivo é imprudente. Ambos fieros, odiosos... cruzamos injurias... y al fin, desafiados fuimos a un bosque, y allí, allí... No, no quiero recordarlo; ¡qué espantoso pesar! Allí atravesé con la espada el pecho del manco... Cayó, y con voz angustiosa, tras penosa agonía, me dijo... ¡Se perdono... perdóneme y Dios nos perdone! Me ha matado y yo muero... por una mujezuela, hija... hija de... pero... conserva... siempre esto... en recuerdo mío.

Y me entregó el dije de oro. Ofrací conservarlo... siempre...
Y aquí está, aquí el siento siempre sobre mi pecho, y al tocar en él como mordedura del remordimiento...
—No os creáis que conservo la figurita jiguete... Mánded fundirla... y hoy es una medalla con una cruz.

—¿Apuesto cualquier cosa a que ya no reís?
José Zahonero.

LAS CÁMARAS DE COMERCIO Y LA ASAMBLEA DE VALLADOLID

Anoche dió el Sr. Menéndez Palleares su anunciada conferencia en el Circolo de la Unión Marañón, ocupándose en un extenso discurso de la misión que han de cumplir las Cámaras de Comercio en la próxima asamblea de Valladolid.

Se lamentó, a manera de preámbulo, de lo ineficaces que habían sido las gestiones practicadas por aquellos organismos cerca del gobierno para que implantase las reformas económicas y administrativas exigidas por la opinión.

Centrándose en los presupuestos del Sr. Villaverde, que contienen los mismos vicios que los anteriores, y de los cuales salen beneficiados, como siempre, la Iglesia y el ejército, con menoscabo de la enseñanza y del bienestar de las clases trabajadoras.

Ocupóse de los organismos oficiales del Estado, para deducir que sin un cambio radical en estos organismos y sin una absoluta separación de la política y de la administración no podrá adelantarse un paso en el camino de la regeneración.

Censuró a los partidos políticos que hacen en la oposición las más simpáticas promesas para captarse la voluntad del país y escalar el poder, pero que una vez obtenido sólo favorecen a sus intereses particulares ó de parcialidad y no a los intereses generales de la nación.

Citó, con este motivo, el caso de los actuales gobernantes que cuando estaban en la oposición ofrecieron con grandes bríos emprender la obra de la regeneración por medio de profundas y radicales reformas, no habiendo cumplido después nada de lo que ofrecieron, y viéndose hoy tranquilamente en dulce coarcespencia con todos los halagos del poder.

Dijo que con el fracaso del partido de unión conservadora, había fracasado la regeneración del país, por medio de los partidos políticos, como habían fracasado también las gestiones pacíficas de la comisión permanente de las Cámaras de Comercio, toda vez que no han tenido eco en las esferas del poder sus manifestos, sus exposiciones y cuantos trabajos han venido realizando para que el gobierno implantase las reformas exigidas por la opinión.

Por todo esto, excitó a las clases mercantiles é industriales, y particularmente a las Cámaras de Comercio, para que

en las próximas asambleas de Valladolid lancen un reto a muerte a la vieja política y salga de allí el grito de guerra de un pueblo que quiere vivir contra un Estado que le avasalla, le aniquila y le conduce a la ruina.

Expuso la necesidad de que las Cámaras de Comercio, haciendo intérprete de la legítima voluntad del país, pidan en dicha asamblea la revisión constitucional y convocatoria de Cortes constituyentes, a cuyo efecto sería fácil recabar la firma de cinco millones de españoles.

Ocupóse, por último, del retraimiento en el pago de los tributos y dijo que, así como no se reputaban armas criminales los fusiles y los cañones de que hacen uso los naciones que luchan, tampoco debía reputarse criminal el retraimiento al pago de los impuestos cuando el país contribuyente tiene que luchar contra los errores y los desparramos de los gobiernos.

Combatid, a este propósito, la doctrina sustentada por el Sr. Silvela de que el retraimiento era un delito, y afirmó que no estaba considerado como tal, ni en el derecho positivo ni en el precepto constitucional.

Terminó manifestando que si España no tiene energías para procurarse por sí misma la regeneración, no debe esperar que la considere como nación civilizada las demás naciones de Europa.

El Sr. Menéndez Palleares fué interrumpido muchas veces por los aplausos de la concurrencia.

SUSCRICION NACIONAL POR CABLE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)
En favor de la familia de un héroe.

Nueva York 28, 9'20 m.
Casi a la par que yo se recibió en Washington la noticia del trágico fin del general Lawton en Filipinas, se llegó a saber que su viuda hacia gestiones para cancelar una hipoteca que pesaba sobre su casa de California por valor de 8.000 dollars.

El asunto fué tratado por una junta, abriendo una suscripción que produjo en tres días 18.000 dollars.
La suscripción no se cerrará hasta que no alcance a 100.000 dollars.—Azor.

LOS TEATROS ESPAÑOL

Debut de Antonio Perrin.—«El gran galileo».—Un galán joven.

¡Qué diferencia de ambiente! ¡Qué contraste entre el calor, la animación, de la representación de anoche en el teatro Español y la frialdad, el desencanto, de la función inaugural, que en este mismo sitio, y rindiendo culto a la verdad que procuramos rendir en nuestros juicios, nos vimos obligados a consignar hace muy pocos días!

Con razón aplaudimos, a su tiempo, la contrata de Antonio Perrin para la nueva compañía del teatro Español; con razón, al dar cuenta de la desdichada representación del famoso drama de Zorrilla, *Tráidor, infame y mártir*, abrigábamos la esperanza de que la presencia en nuestro teatro clásico de Perrin, de Matilde Moreno y de otros elementos a la altura de la dignidad artística de

nuestra primera escena dramática, nos harían olvidar pronto aquella mal afortunada función inaugural de esta temporada.

La representación de *El gran galileo*, de Echegaray, para debut del Antonio Perrin verificada anoche, fué un legítimo triunfo para este actor; cuyas cualidades hemos estimado muy altamente siempre, marcó una victoria en esta campaña de primera actriz que con tanto acierto como fortuna comenzó Matilde Moreno; y—¡miel sobre hojuelas!—dió motivo a la revelación ante el público madrileño de un actor excelente, de un galán joven digno de nuestra primera escena, que por sus propios méritos y con un éxito tan franco y exitoso como legítimo entra en los teatros de la villa y corte por la puerta grande.

Nuestro juicio respecto al drama de Echegaray lo hemos hecho lealmente en más de una ocasión en España y fuera de España; no hemos de repetirlo ahora. *El gran galileo* es obra que siempre lleva y llevará público numeroso al teatro si se sabe ó se aprecia, que como anoche ha de ser bien interpretada.

Desde el prólogo, que de modo primoroso y comprendiendo admirablemente el carácter de Ernesto, dijo Antonio Perrin, tuvo éste actor de su parte todas las simpatías, arrancó los aplausos sinceros y unánimes del público, que por primera vez—en esta temporada—llenaba anoche la mayor parte de la sala del Español.

Los bravos, las muestras de aprobación y las palmadas, interrumpieron casi constantemente a Perrin, premiando su artístico trabajo, subrayando una frase inspirada, un detalle de ejecución, el fuego, la pasión comunicados por el actor a una situación culminante.

Y aún, a nuestro juicio, debieron aplaudirse ó subrayarse con murmullos aprobatorios otros muchos detalles—quizás algunos de los más artísticos—que justamente lo merecían y que el público pasó en silencio, sin duda por el encadenamiento de la atención y el interés en que se hallaba.

La composición entera del personaje, a la cual, a pesar de luchar con grandes recuerdos, supo dar Perrin personalidad propia y toda la importancia artística que exige, mereció del público y merece de la crítica aplauso sin reservas; en el prólogo, ya mencionado, y en todo el acto tercero del drama, es, en nuestra opinión, donde Perrin llegó a la perfección más completa y se mostró artista a más alto nivel.

La partida que anoche jugaba era considerable, y la ha ganado en buena ley. Le felicitamos, y por el teatro Español—que cuenta con el primer actor que esperábamos y debíamos exigir—debemos felicitarlo.

Matilde Moreno, cuyos talentos y aptitudes naturales, y cuyas aficiones artísticas le marcan derechamente el camino del género dramático, ha encontrado en el papel de Teodora ancho campo en que desarrollarla y escuchó anoche aplausos tan repetidos como legítimamente ganados. Dió gran expresión de ternura y verdadero acento dramático a sus escenas, y muy singularmente a la final del acto segundo y a todas las del tercero, afirmando—como deseamos perseverar en ello—la pureza y naturalidad en la dicción, y dando, en suma, un gran paso en la carrera que con tanta seguridad como buena fortuna va recorriendo. De su buen gusto en el vestir, que tan bien sienta a su belleza, nos parece inútil, siendo en ella proverbial, decir que dió anoche nueva muestra.

En el personaje de Pepito hemos conocido, admirado y aplaudido sin reservas y con verdadero entusiasmo a un actor

12 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA MISERIA Y BELLEZA 9

Permaneció clavado en la acera, incierto, con los labios apretados, un pliegue en la frente y los dedos crispados y temblorosos.
—¿Qué pasaba? ¿Por qué me miraba así?
El coche estaba ya lejos.
En vano había tratado de verle.
Ni siquiera se le ocurrió la idea de que su amante pudiera dirigirse a la calle de Berri.
—¿A qué iba a ir allí?
—¿Acaso no estaba convencida de que el estaría ausente aun durante algunos días, con sus parientes de provincias?
—Además, Magdalena no podía entrar en la casa.
Jorge no la había dejado la llave.
—¿Para qué? ¿No era el siempre el primero que acudía a las citas?
Este incidente, de tan poca importancia al parecer, le trastornó completamente. Se lamentaba por haberla dejado escapar entre los dedos, por no haberla detenido, por haberse abstraído en una contemplación que le hizo olvidarse de todo lo demás.
Poco a poco, una violenta excitación se apoderó de él; ideas que nunca había tenido, asaltaron su cerebro; por primera vez, la desconfianza se infiltró en aquel espíritu que no la conocía.
Se preguntó el porque de aquella precipitación, y a que sitio podía dirigirse Magdalena a semejante hora.
—¿Alguno la esperaría quizás!
Experimentaba las primeras mordeduras de los celos, los dolores agudos y amargos que han experimentado todos los que aman verdaderamente.
En vano recordaba las cartas, tan francas, tan cariñosas, tan llenas de agradecimiento de aquella Magdalena adorada.
En vano trataba de persuadirse de que era incapaz de una traición.
Vagando por la acera, en los alrededores del sitio en que la había visto, pensaba en el rostro encantador ante el que se encontraba algunos momentos antes, viéndola entre los montones de géneros de aquel almacén donde ocupaba un lugar tan poco digno de ella, y su imaginación exaltada buscaba una explicación a la alteración de las facciones de la joven, a su visible impaciencia, a sus palideces súbitas, a las contracciones febriles de sus dedos, y se preguntaba, con inquietud creciente.
—¿Por qué? ¿Qué es lo que pasa? ¿Dónde

—¿Por qué no la había interrogado antes, cuando la tenía al alcance de su mano?
—¿Por qué poca cosa cambian los destinos de la vida!
Magdalena iba en su coche tranquila, dichosa, confiada.
Iba a volverle a ver, a su amigo, a su amante! Sabía que era amada y se abandonaba al impulso de su vida, tan triste, tan sombría, tan abandonada hasta aquel encuentro que la había hecho variar de rumbo. Desde que había conocido a aquel joven, a la vez grave y cariñoso, sentía un rayo de sol que la reconfortaba, un brazo amigo que la sostenía en su camino hasta entonces tan duro y penoso. Su sacrificio, que tanto la había costado en un principio, no era ya más que una alegría más para ella.
Su alma se compenetraba cada vez con más energía a aquel Jorge, al que esperaba convencer a fuerza de gracia y de cariñosa perseverancia para que le diera un título más honroso que el de amante, del que estaba humillada y llena de vergüenza, y con lo que también sufría Jorge, tanta delicadeza y bondad había en su alma.
Este era el sueño de Magdalena.
Sin duda no estaba perdidamente enamorada de su amante, pero se conceptuaba dichosa con ser suya, y no hubiera retrocedido ante ningún sacrificio por su felicidad. Lo hubiera dado alegremente su vida, si Jorge la hubiera necesitado.
—¿Qué amor hay que valga más que este?
En cambio de la renuncia que hacia de su ser, de su felicidad y de su vida, acariciaba la secreta esperanza de levantarse alguna vez de su caída. ¿Era aquello imposible?
Para ella Jorge Vernieres era solamente un joven abogado, desconocido todavía, de origen modesto, que no se avergonzaria de ella. No había cometido más que una falta en su vida; él estaba convencido de ello, y ¡podía invocar tantas excusas!
El coche no iba muy deprisa.
El cochero era viejo, el caballo gastado, y aquel día estaba rendido por una larga serie de carreras.
Sin embargo llegó.
Magdalena bajó del coche, pagó al buen hombre y entró por un largo corredor que comunicaba con un patio bastante espacioso plantado de tilos con espeso follaje, encontrándose más allá un segundo cuerpo de edificio.

tes, una noche de invierno que helaba bastante para congelar las piedras.
Pasaba por allí, cogido del brazo con su amigo Fabián Bertholet, cuando de pronto se detuvo ante aquel escaparate, impresionado por aquella joven cuya belleza se apoderó de él al instante.
No había podido menos de gritar:
—¡Mírala! ¡Qué hermosa es!
Fabián Bertholet no necesitaba oír aquella exclamación.
Poseía dos ojos de lince, sobre todo cuando se trataba de examinar a una mujer, de analizarla, de desnudarla, por decirlo así, y contestó a las palabras de su amigo:
—¡Si, no está mal; pero hay muchas que valen tanto como ella.
Y se había esforzado en llevarse a su compañero.
Al cabo de un momento, Jorge, de Vernieres le siguió dócilmente.
Pero la cosa estaba hecha.
Por primera vez en su vida, el joven estudianto, de una taciturna timidez, el doctor en derecho que hasta entonces no había tenido más amante que la ciencia, sentía que el amor entraba como dueño absoluto en su corazón virgen, fácil de conquistar.
Lo demás puede adivinarse fácilmente.
Jorge volvió muy amedunado, y muy pronto pasó todas las noches ante aquella tienda, no teniendo ojos más que para el ídolo al que no se atrevía a acercarse, y al que ni siquiera conocía de nombre.
Después, a pesar de su invencible timidez, se decidió a escribir.
—¿Cuántas veces ya había seguido a la cajera por la noche, a su salida, por las calles que bajan al Sena y suben luego al Panteón, confundido con la multitud, sin atreverse a acercarse a ella, y sin encontrar fuerza para detenerla y decirle lo que tenía en el alma!
Además, ella parecía querer evitarlo; empleaba toda su inteligencia en huir, en des-pistarle; se hubiera dicho que tenía ver a aquel enamorado, que tan reservado se manifestaba sin embargo, acompañándolo hasta la puerta de la triste casa donde ella vivía.
Por fin Jorge tuvo un minuto de audacia. Lo mismo que un estudiante con su primera conquista, deslizo su declaración a la joven cajera al pagar un par de guantes que acababa de comprar y que no necesitaba para nada.

Ejecutado aquel golpe de mano, se batió en retirada ruborizándose.
La carta era muy corta:
«Señorita:
«La casualidad me ha permitido conocer a usted.
«Desde el primer día que la vi, he acudido a contemplarla en muchas ocasiones, empujado por una fuerza misteriosa.
«No sé siquiera cómo se llama usted, pero la admiro, y estoy convencido de que usted tan buena como encantadora.
«¿Qué podría yo decir a usted que no fueran estas palabras?
«Soy libre, no he tenido nunca ningunas relaciones serias. Quizás usted sea sola y aislada lo mismo que yo. ¿Quiere usted corresponderme? Yo comprendo que la amo y la amaré toda mi vida con todo el cariño de que es capaz un corazón leal y desinteresado.
«Mi felicidad depende sólo de una palabra que usted me diga.
«JORGE.»
Debajo de la firma se veían estas señas:
«Calle de Berri, 70.»
Su amigo Fabián era quien le había procurado aquel apadero por unos ochocientos francos al año, dos habitaciones en el fondo de un patio, en el piso bajo de una casa de gran apariencia, con algunos accesorios que le convertían en un departamento muy propio para un joven soltero, y sobre todo para un estudiante.
El abogado le había pedido aquel servicio, sin decirle el objeto a que pensaba destinarlo.
A pesar de su intimidad con su antiguo compañero, no se hubiera atrevido a confesarle su debilidad, y además semejante confesión le hubiera parecido una profanación de su amor.
—¿Pero qué necesidad tenía Bertholet de aquella confidencia?
No desconocía ninguna de las gestiones practicadas por su amigo, y le ocultaba cuidadosamente las suyas.
El también había quedado muy impresionado por aquella joven.
El también había intentado ponerse en relaciones con la linda cajera, y no sin despe-

nuevo en Madrid, al Sr. La Riva. Como al principio decimos, ha sido para los madrileños una revelación, y en las acuosas circunstancias, el ver aparecer en nuestra primera escena un actor de sus condiciones, de su talento, de su buena escuela, de su honradez artística, de su naturalidad y de su justa y admirable intensidad de expresión, es suceso que debe señalarse con piedra blanca.

Es de grandísima dificultad, en cuyo monólogo ha puesto el autor toda la tesis de la obra. Un artista, difícil de olvidar, Ricardo Calvo, hizo primorosa creación al estranarse *El gran galeoto*. Pues, bien; sin incurrir en la menor exageración, nos complacemos en afirmar que hasta anoche no habíamos visto inter-pretar ese papel, ni oír decir ese monólogo. El Sr. La Riva fué la verdad misma, su acción y su acento, trasunto fiel de la vida; sin efectismos ni latiguillos cantivos desde sus primeras palabras de la escena con D. Julián y D. Severo, la atención de la sala, ya en esa escena arrancó los primeros aplausos que luego interrumpieron en varias veces durante el monólogo, y se repitieron al final de la escena con Ernesto, para hacer al Sr. La Riva los honores del proscenio con el aplauso entusiasta de todos.

Confiamos en que en otras obras confirmará el Sr. La Riva la alta opinión que anoche hemos formado de él, consagrando este primer triunfo tan legítimamente ganado.

El Sr. Aguado salió muy discretamente del difícil empeño en que le ponía la interpretación del personaje de D. Julián, en que había de luchar con tan abrumadores requeridos. No es poco.

Emilia Domínguez, a quien con gusto vemos volver a la escena del Español, mostró una vez más sus excelentes dotes de actriz en el papel de doña Mercedes.

El Sr. Ruiz (D. Severo) no descompuso el cuadro.

Resumen: una buena representación de *El gran galeoto* que mostrará a la empresa los elementos con los cuales se puede conseguir el favor del público y obliga a los artistas aplaudidos anoche a emplear su talento en que aquella casa vuelva a ser lo que siempre debió ser y fué casi siempre.

R. Blasco.

DRAMA HORRIBLE

La prensa de París refiere un suceso espantoso que se había ocurrido en Chichy. Hacía ocho años que un individuo de 33 años de edad, llamado Julio Lecoq, tenía abierta una taberna en Chichy, gozando de la mejor reputación y mereciendo la estimación de sus numerosos parroquianos.

En 1891 habíase casado con una muchacha, de nombre Berta Leraty, que llevó la felicidad a su hogar.

La casa acabó de alegrarse a los cinco años con el nacimiento de un precioso niño.

El año pasado, Berta padeció un catarro al pecho que la llevó rápidamente a la tumba, y Lecoq entregóse a la desesperación más terrible, acabando por darse a la bebida y realizar hechos de tal incoherencia que asustaron a cuantos le trataban.

Después emprendió con su pequeño capital algunas especulaciones.

Los negocios fueron bien al principio, pero de súbito la estrella de Lecoq se eclipsó y éste perdió algún dinero.

No observaron por ello transformación alguna en el tabernero sus amigos, y el sábado reunió a algunos de éstos, con los cuales estuvo jugando con extraordinaria animación largo rato.

Apenas quedó sólo, se subió en una silla, y cogiendo una cuerda de dos metros de longitud la ató al techo de un cobertizo.

Dirigióse inmediatamente a su cuarto, cogió a su hermoso hijo, niño de tres años, y hasta el cobertizo le llevo dormido en sus brazos.

Con una frialdad imperturbable y alumbriéndose con una vela, ciñó la cuerda al cuello de su hijo, y quitando la silla, le dejó colgando. Se oyó un grito terrible. La muerte del niño fué casi instantánea.

La cara del hijo aterrorizó al padre, y no creyéndolo bien muerto se colgó de sus pies y estuvo tirando del cuerpo de la víctima para abreviar el martirio.

Lecoq encaminóse de nuevo a su habitación y se disparó tres tiros en la cabeza con un revólver de calibre 7.

Un obrero llamado Kaffer, fué el primero que al día siguiente descubrió el sangriento cuadro del niño ahorcado. Cuando llegó la policía, el criminal estaba tendido en el lecho con la cabeza ensangrentada, y respiraba aún.

Prestáronse rápidamente los auxilios facultativos, y fué trasladado al hospital Beaujon.

El suceso ha causado la impresión más horrible entre los vecinos de Chichy, todos los cuales dan de los antecedentes del matador las mejores referencias.

CONSEJOS DE MINISTROS

EN LA PRESIDENCIA

A las ocho menos cuarto terminó el Consejo, al que no asistió el señor ministro de Fomento por encontrarse ausente.

El señor ministro de Hacienda dió cuenta de los estados de recaudación durante los cinco primeros meses del año económico actual, haciendo constar que en los 63 millones de pesetas que aparecen como aumento, comparada con la de igual período del año anterior, no está comprendida la indemnización de 25 millones entregada por Alemania al recibir la cesión de las Carolinas.

Dió cuenta el señor presidente del Consejo de la dimisión que había presentado el capitán general de Cataluña, señor conde de Caspe, fundada en motivos de salud.

Se acordó el nombramiento, para sustituirlo, del general Delgado, jefe del cuarto militar de S. M. la reina.

No se trató de proveer esta vacante, porque, según parece, S. M. ha manifestado también el pensamiento de no sustituir al general Delgado.

El Sr. Silvela habló detenidamente de la conferencia que había tenido ayer mañana con el representante de los Estados Unidos, al cual le manifestó, a nombre de su gobierno, que éste pagará no solamente la repatriación de los militares y empleados civiles sino la de sus familias.

Respecto al tratado de paz y amistad con los Estados Unidos, el Sr. Silvela no dió cuenta de las negociaciones entabladas y su estado, dejando el hacerlo para otro Consejo en que disponga de más tiempo.

Fueron aprobados los dos decretos aplicando desde 1.º de enero las reducciones de gastos en los presupuestos de la Presidencia y de Hacienda.

En este último departamento se suprime la dirección de Contribuciones indirectas y la de Ultramar, que se refunden en las de Contribuciones directas y de la Deuda respectivamente, y se suprime también la junta de Clases pasivas, que se convertirá en una dirección.

Según manifestó anoche el Sr. Dato, el número de cesantías que en Hacienda se hacen es de 270.

Los dos decretos serán firmados hoy por S. M.

También el señor ministro de Hacienda llevará a la firma de la reina el decreto haciendo uso de la autorización concedida por la ley para modificar algunas partidas del arancel de importación, cuyas modificaciones se publicarán con el decreto.

El decreto del señor ministro de la Gobernación relativo a la unificación de nuestra hora y adopción del cuadrante de 24 horas para Correos y Telégrafos y para los ferrocarriles y la navegación, no pudo aprobarse porque no se hallaba presente el señor ministro de Fomento, a cuyo departamento afecta por lo que se refiere a los ferrocarriles y navegación.

Para la aplicación de este decreto en España se dará de plazo un año, a fin de que comience a regir desde el mes de enero de 1901.

Tampoco se trató de otro decreto de la Gobernación que necesita la conformidad del ministro de Fomento.

Se refiere al establecimiento de los cables de la red telefónica urbana subterránea, para evitar los peligros que ofrecen como están hoy con sus caídas sobre los cables de los tranvías.

Esta medida se adoptará pronto, de acuerdo con el señor ministro de Fomento y con la compañía.

El señor ministro de Marina dió cuenta de las nuevas condiciones fijadas para la venta del *Metoro*, que, como se recordará, no ha tenido postor en las dos subastas anteriores.

Para la nueva se rebaja el tipo en dos millones de pesetas.

De Cortes se habló también, aunque brevemente.

Se abrirán el 2 de enero, como se anunció, y el señor presidente del Consejo dirigirá una carta a los diputados y senadores rogándoles que asistan.

EN PALACIO

El celebrado esta mañana bajo la presidencia de S. M. la reina terminó antes de las doce y media.

El discurso del señor presidente versó en primer término sobre la situación de la política exterior, refiriéndose principalmente al aspecto que ofrece la lucha entre ingleses y boers, a la influencia que esta guerra ha tenido en el mercado de los valores públicos y a la firmeza con que se sostiene el nuestro, lo cual atribuyó a las condiciones de solidez de la obra económica realizada por el señor ministro de Hacienda.

También dió cuenta del proyecto de tratado de paz y amistad con los Estados Unidos redactado por el Sr. Silvela, y que ha de servir de base para las negociaciones con el gobierno de la república americana.

Y manifestó la satisfacción con que el gobierno español había recibido el ofrecimiento espontáneo del americano de repatriar por cuenta de los Estados Unidos a las familias de los militares y empleados civiles de Filipinas.

Habló luego el Sr. Silvela de las economías que han de plantearse desde 1.º de enero en los ministerios cuyos presupuestos de gastos están aprobados por las Cámaras, y dijo que eran la continuación y la consecuencia de una campaña dolorosa y desagradable, porque lesionaba a muchas familias; pero necesaria, por las circunstancias del país y porque el gobierno entendía responder con ella a los deseos de la opinión.

En cuanto al Parlamento, el señor presidente del Consejo dijo que se reanudarían las sesiones el martes, y que el gobierno confiaba en que el patriotismo de las oposiciones no ha de dificultar sistemáticamente la aprobación de los presupuestos, aun cuando sean discutidos con toda detención.

Y, por último, dió cuenta de la dimisión presentada por el general Despujols y de sus causas, y del generoso del Consejo de anoche respecto a su sustituto.

El Sr. Silvela habló a S. M. de la recepción del nuevo nuncio de San Santidad, que se verificará mañana, a las dos de la tarde, y a la cual asistirán todos los ministros de uniforme.

S. M. la reina firmó después varios decretos de diversos departamentos.

De Gracia y Justicia uno sobre suministro de aguas al penal de Chinchilla, y otros dos relativos a una permuta de magistrados.

De Guerra dos decretos admitiendo la dimisión al general conde de Caspe, capitán general de Cataluña, y nombrando para sustituirlo al general Delgado, jefe del cuarto militar de S. M., cuya vacante no se provee por ahora, sin duda por que la augusta señora quiere dar esta prueba de consideración al general Delgado. Este saldrá el sábado para Barcelona.

Y de Hacienda los dos decretos relativos al planteamiento de las economías y a la aplicación de la ley modificando algunas partidas del arancel de importación desde 1.º de enero, que se acordaron anoche.

EL COMLOT

PARIS 26.

Tribunal Supremo. El fiscal sostiene que a pesar de la diversidad de opiniones de los acusados, éstos se hallaban de acuerdo en su odio

Paris 27. En el Senado, constituido en Tribunal Supremo, ha continuado el fiscal general desarrollando cargos contra los acusados. Describe extensamente las diferentes manifestaciones llevadas a cabo y examinando el asunto bajo su aspecto exclusivamente jurídico, sostiene que hubo complot y actos preparatorios, detallando las responsabilidades que pesan sobre cada uno de los acusados.

Después renuncia a la acusación contra seis de los procesados, y pide sean condenados Guerin y Lursaluces.

El tribunal acuerda que los procesados, para quienes se ha renunciado a la acusación, sean puestos en libertad.

Mañana continuará la audiencia.—FARRA.

Paris 27. Los periódicos publican el discurso pronunciado por el fiscal de Supremo ante el Senado constituido en Alto Tribunal de Justicia, contra la titulada Liga de Patriotas. Sostuvo que la mayor parte de los individuos de dicha asociación son bonapartistas.

Añadió que Guerin gozaba de gran favor entre ellos.

Hablado del dinero, indicó que la Liga estaba patrocinada desde hace mucho tiempo por el célebre duquesa de Uzes.

Apoiándose en las declaraciones de algunos testigos, manifestó que la federación de las ligas comprendía desde los realistas más intransigentes hasta los socialistas revolucionarios.—FARRA.

LA PESTE BUBÓNICA

OPORTO 27.

Hoy no ha ocurrido ningún nuevo caso de la epidemia bubónica.—FARRA.

Lisboa 27. El caso de peste del soldado que llegó a esta ciudad procedente de Oporto, ha quedado aislado.

Justificado el caso, se ha impuesto una cuarentena de nueve días a las procedencias de Oporto.

El cuartel en que se alojó el soldado ha sufrido una rigurosa desinfección.

A los soldados que estuvieron en contacto con el enfermo se los ha sometido a un aislamiento riguroso.

Se han dictado órdenes muy severas para que no vayan a ninguno de los cuarteles ocupados por fuerzas de la guarnición, los soldados procedentes de Oporto.—FARRA.

LA ENSEÑANZA SIN TEXTOS

Una de las corruptelas que desgraciadamente se han introducido en nuestros centros de instrucción pública, es la enseñanza sin textos; abuso que pugna con la lógica más elemental, con los principios pedagógicos y con el sentido común; abuso que debe corregirse, si se busca el aprovechamiento de los alumnos y el adelanto social; abuso que no encontrará atenuante para la responsabilidad en que incurren los que, pretenciosos o arrogantes, no ven fuerza de sí mismos autoridad científica para difundir las doctrinas que son propias y privativas de su ministerio docente.

Comprendemos perfectamente que cada profesor tenga criterio propio respecto al método de enseñanza, y convicciones privativas respecto a la ciencia ó al arte que profesa; pero lo que no podemos dejar correr sin protesta, es esa jurisprudencia que se viene creando estos últimos años, de abandonar al discípulo a la corriente de la palabra del profesor, sin que el discípulo lleve a la cátedra alguna preparación clara y concreta sobre la lección del día.

El sistema de apuntes sólo puede aplicarse a la ampliación y a los comentarios que se hagan sobre ideas claras y concretas que se lleven a la cátedra; sólo puede referirse a todo aquello que sirve para explicar el tecnicismo de las palabras, para hacer luz en esos caos que oscurecen las páginas de muchas obras didácticas, y para exponer las diferentes opiniones que se sustentan sobre las cuestiones capitales, a fin de que, con pleno conocimiento de causa, puedan los alumnos juzgar sobre los problemas que se

agitan en el extenso campo de la ciencia. Pero pretender que al correr de la palabra del profesor recojan las ideas que vierte y las conserve en la memoria con precisión matemática, ó las apunten incoherentemente para recordárselas y estudiarlas con aprovechamiento, es pretender uno de los absurdos más graves que pueden existir en la esfera pedagógica. Y ese sistema está produciendo resultados desastrosos, porque desalienta a los alumnos aplicados, sirve de excusa a los que tienen aversión al estudio, y es un dique en el que se estrellan las generosas corrientes de los que con amor a la ciencia, buscan un manantial purísimo de doctrinas para iluminar y robustecer su inteligencia.

No estamos viendo constantemente; estamos viendo alumnos que salen desalentados de sus clases, con páginas escritas al correr de lapiz, pretendiendo conservar en ellas las palabras de sus profesores, pero sin realizar sus nobles propósitos; porque es imposible consignar la atención que las exposiciones, mientras se van recogiendo y apuntando, con mayor ó menor acierto, las frases más salientes de las conferencias que escuchan con afán digno de más positivos resultados.

No es posible exigir aprovechamientos a los alumnos mientras no se les ofrezca un texto de cada una de las materias a que consagran su estudio; texto más ó menos perfecto; en mayor ó menor armonía con el criterio del profesor; pero que sea la base de las explicaciones, el punto de partida ó el motivo de los comentarios que puedan hacerse sobre las diversas materias que abrazan las carreras científicas y literarias.

Es más: admítase la libertad de enseñanza, hay que fijar algún texto para que sirva de mentor a los que la utilizan por necesidad ó conveniencia, porque se podrá pretender que las exposiciones, y hasta que se comenta por los alumnos; pero no se debe aspirar a que sin texto alguno determinado y con programas discrecionales que abracen infinitas fuentes de conocimientos; puedan prepararse oportunamente los alumnos para sufrir exámenes en asignaturas que hayan estudiado privadamente.

Es preciso estimular la aplicación de los alumnos; y seguramente se lo conseguirá, cuando se les abra la luz que debe iluminar en esa esfera espiritual en que se agita la inteligencia buscando verdades que le alimenten y vigoricen; verdades que son el aliento para perseverar en el estudio y el íman energético que le atrae y le hace perseverar en ese trabajo que requiere la ciencia para cultivarse con resultado positivo.

Estamos profundamente convencidos de que no es exclusiva la responsabilidad que contraen los alumnos por su desaplicación, sino que alcanza en gran parte a los libros y a los maestros; a los libros que contienen ideas erróneas ó confusas, y a los maestros que no exponen con claridad las doctrinas, que no las liquidan, que no las ponen al alcance de sus alumnos, que no saben ó no procuran estimular la atención de cuantos escuchan sus lecciones; pero una de las causas que más funesta influencia ejercen en el abandono ó en el desaliento de la juventud estudiosa, es la falta de libros ajustados a los programas de las asignaturas oficiales, aun cuando no lo estén en la amplitud que alcanzan las explicaciones de la cátedra; pero al menos con la necesaria para que pueda ser fructuosa la aplicación de los alumnos.

Sólo comprendemos la enseñanza sin texto en las asignaturas que están formándose, y en las cátedras del doctorado; en las que los alumnos son en cierto modo profesores, y las explicaciones verdaderas conferencias discrecionales sobre señalados puntos de las amplias materias que abrazan.

El alumno que asista a la cátedra con la preparación que puede hacer en la materia que va a ser objeto de las explicaciones, en una obra adecuada a sus fines; y que pueda seguir la corriente de la palabra de su profesor, sin distraerse con apuntes enojosos é inexactos, está en ventajosas condiciones para aprovechar sus estudios, y es responsable de sus faltas de aplicación; pero si, por el contrario, acude sin idea alguna de las doctrinas que va a escuchar, no es posible que adelante ni que robustezca su inteligencia; y ese resultado es consecuencia de la enseñanza sin textos.

Juan Gancio Mena.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

LARA.—La función de Inocentes verificada hoy en este teatro, ha sido un verdadero acontecimiento, por lo que la empresa ha dispuesto repetir el mismo programa el próximo sábado, por la tarde, a precios ordinarios.

Mañana viernes, por la tarde, se pondrán en escena las aplaudidas obras *La muela del juicio*, *La vida íntima* (dos actos), y por primera vez en función de tarde, el pasillo nuevo, de Vital Aza, *La sala de armas*.

COMEDIA.—El próximo domingo se pondrá en escena en la función de tarde la preciosa comedia de Vital Aza, *El sombrero de copa*, y el lunes, día 1.º de año, se dará, en la función de tarde, y a petición de gran número de público, una representación de la obra nueva *El director general*, que tan extraordinario éxito ha obtenido.

Por las noches seguirán las representaciones de la aplaudida comedia nueva del Sr. Coello, *Serpentina*.

Se despachan billetes en contaduría para estas funciones.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMO

Reyería sangrienta.

Sevilla 27, 6 t. En el dormitorio del Asilo han cuestionado dos ancianos de setenta y cinco años y cinco años respectivamente. El primero peló, chaqueta al brazo, con una ventanilla, y recibió tres heridas en dicho brazo, infiriendo cuatro en el pecho y viembre a su contrario.

Este último pasó al hospital en muy grave estado.

Las navajas con que se batieron son las que se le permite usar para mondar fruta.—MENCHETA.

Drama de familia.

Sevilla 27, 6'30 n. En Villacabezas, pueblo de esta provincia, disputaron los hermanos Romualdo y Leonardo Castro, huyendo éste último al ver que el primero le apuntaba con una escopeta.

Intervino una tía de ambos, a fin de apaciguarlos, y cerró la puerta de la casa para evitar que el Romualdo disparase; pero éste lo hizo, hiriendo a su tía tan gravemente, que le produjo la muerte a las pocas horas.—MENCHETA.

Un garrotazo.

Sevilla 27, 6'30 n. En esta ciudad sostuvieron en Pilas José García y Francisco Rodríguez, el primero dió muerte al segundo de un garrotazo en la cabeza.—MENCHETA.

Paves a granel.—Sol y Ortega.

Barcelona 28, 12'15 t. En estos días han entrado en Barcelona nada menos que 27.000 paves, 7.000 más que el año pasado.

El Sr. Sol y Ortega, antes de ir a Madrid pasará una temporada en Caldas. Se encuentra muy aliviado de su dolencia.—FIGUEROA.

Ministro venezolano.

Barcelona 28, 12'30 t. De paso para Inglaterra hoy tocará en este puerto el ministro de Estado de Venezuela, D. Amancio Alcorta.

La comisión del Fomento del Trabajo Nacional pasará a bordo a saludarle.—FIGUEROA.

Buena impresión.

Barcelona 28, 1 t. Ha causado buena impresión el nombramiento del general Delgado para comandante general de este cuerpo de ejército.

El general Despujols permanecerá al frente de la capitania general hasta que llegue el Sr. Delgado.—MENCHETA.

Suceso sin importancia.

Valencia 28, 2'50 t. En la capitania general se quita importancia al escándalo que promovieron anoche varios sargentos en el teatro de Rufa.

Se cree les será impuesta la misma corrección que se impuso a los que cometieron un hecho análogo en Barcelona.—MENCHETA.

cho se enteró de la competencia en que se encontraba con el barón. Y experimentó un feroz deseo de revancha cuando al fin se enteró de la victoria de Jorge, no porque se lo dijera su amigo, sino por haberle seguido paso a paso, escondiéndose, cosa muy fácil de ejecutar en las grandes poblaciones. Esta victoria tenía que llegar fatalmente. Más adelante se sabrá qué tristes auxilios tuvo el enamorado en esta campaña. Sin embargo, la resistencia de la infeliz fué obstinada. Vaciló mucho tiempo antes de contestar a aquella declaración que llegaba a una hora en que debía tenerla. Jorge de Vernieres, después de muchas gestiones sin resultado, tuvo que esperar al salir del almacén, deteniéndola en su camino y obligándola a escucharle casi a la fuerza. Se expresó con pasión; su amor brillaba en sus ojos y en sus palabras; estuvo persuasivo, y la joven cajera acabó por confesarle que estaba sola, sin padres, ni otra familia que una hermana más joven que ella, a la que amaba con todas sus fuerzas y a la que hasta entonces había servido de madre. La joven le confesó la vergüenza que experimentarí a su hermana podía suponerla capaz de una falta ó de una debilidad. Le suplicó que no la siguiera más, y sin dar sus señas, le explicó que vivía en lo más alto de la colina de Santa Geneveva, en una de las tristes calles inmediatas al Panteón. Las dos hermanas se llamaban Magdalena y Gabriela Renaud. No conocían a ningún pariente ni tenían amigos ni protectores. Aquella noche la conversación se prolongó mucho tiempo bajo los grandes árboles del jardín de las Tullerías. El barón volvió a su casa entusiasmado. El hielo se había roto al fin, y empezaba la intimidad tan deseada por él. ¿Qué voz tan dulce la que habia oído! ¿Cómo vibraba en su corazón! ¿Con qué delicadeza se había expresado Magdalena! ¿Cuánto valor y cuánta dignidad en su profunda miseria! Desde entonces la escribía casi todos los días. Magdalena se enterneció por fin ante sus suplicas, y se decidió a contestarle. En cada una de sus cartas el barón pudo

apreciar más cada vez la distinción de aquella Magdalena, cuyo nombre pronunciaba temblando; sus nobles instintos, muy superiores a su condición; su corazón de oro, desinteresado, delicado como una sensitiva, y cuya alma contenía tesoros de ternura y adhesión inagotables. Jorge podía dirigir su correspondencia al almacén con toda libertad. ¿No era ella la cajera y la primera que llegaba todos los días, estando encargada de recoger las cartas? Además, el patrón no se ocupaba de la virtud de sus empleadas más que de sus parroquianas. Era un rudo hijo de la Auvernia, cuya única preocupación era la de amontonar napoleones para retirarse a sus montañas lo más pronto posible después de hecha su fortuna. Por último, el día de la caída llegó. Venida por las ardientes suplicas del que consideraba sobre todo como un amigo, Magdalena entró una noche en la habitación de la calle de Berry. Cuando salió, algunos momentos después, el sacrificio estaba consumado; pero el amante había jurado a su amiga un amor eterno, y no tenía pensamiento de engañarla. A sus ojos, Magdalena valía más que todos los tesoros del mundo. Su felicidad era infinita, lo mismo que su violenta pasión. Debían encontrarse a menudo en aquel nido de amor, cuyo dueño no conocía Magdalena más que bajo el nombre de Jorge Vernieres. ¿Por qué razón Jorge la había ocultado su título y su fortuna? ¿Para darla algún día una sorpresa, para proporcionarle una nueva alegría, tal vez para probarla! Un hombre le vigilaba en la sombra con rabiosa envidia, guiado más por el despecho de haberse visto rechazado, por su vanidad herida y por un deseo brutal, que por un verdadero amor. Pensaba: —¡Paciencia, ya me llegará mi vez! Ya tenía preparado su plan. Aquel mismo día debía ponerlo en ejecución. Si los dedos de la joven se agitaban con un estremecimiento de impaciencia, si dirigía la vista con tanta frecuencia a la esfera

de un reloj colocado en una de las paredes del almacén, es porque tenía prisa de estar libre. A las cinco de la tarde había recibido este laconico telegrama: «Llego al instante. La espero a usted esta noche.» No tenía firma; pero de quién podía venir a no ser de Jorge? Volvía más pronto de lo que ella esperaba. ¿Por qué se podía extrañar? Las cartas que recibía casi diariamente, acusaban tal cansancio de la separación, un deseo tan violento de volverla a ver, que aquel telegrama no la había sorprendido nada absolutamente. No podía siquiera sospechar que estuviera escrito por otro y que fuera para ella un innoble lazo. Las almas rectas y leales no tienen nunca estas ideas. Se consideraba dichosa con la vuelta de su amigo. Tenía prisa de encontrarse a su lado. ¿Lo amaba ella tanto como era amada? ¡Misterios del corazón humano! Sin duda se había sentido impresionada en el fondo del corazón por el cariño de su amante, por sus delicadas atenciones, por sus halagos, por su generosidad, en una palabra; porque sin facilitar grandes cantidades que la hubieran revelado su situación de fortuna, la había obligado a aceptar lo que para ella, antes tan desamparada, representaba una verdadera holgura; pero en aquellas relaciones veía la joven claramente una falta, una mala acción, una vergüenza con la que no podía menos de sufrir. Era una sombra para su felicidad, una mancha en el resplandor de su vida. Por fin llegó la hora de salida. En un instante las cabezas se encontraron cubiertas con los sombreros, las capas sobre los hombros, y las veinte empleadas del auvernés se esparcieron por la calle como una bandada de palomas. La cajera pasó en medio del pelotón, a algunos pasos de su amante, que se apartó para no ser apercibido. No era que tuviera idea de espiarla. ¿Para qué? No abrigaba la más ligera sospecha de ella, y en cambio poseía un alma demasiado elevada para descender a semejantes maniobras.

Pero disfrutaba de antemano al considerar la sorpresa de Magdalena y su mirada llena de asombro cuando al pasar, como un desconocido la dijera alguna palabra significativa: —¡Eh! ¡eh!... ¡joven, dígame usted dos palabritas! O cualquiera otra frase equivalente. También era una satisfacción para él ver la admiración que provocaba a su paso, dando lugar a exclamaciones que no eran siempre tan moderadas como las que él hubiera empleado. Iba andando con paso rápido, como quien tiene prisa y teme llegar tarde. El, siguiéndola de lejos, disfrutaba al ver sus graciosos movimientos, su esbelta y simpática figura. Era Magdalena de mediana estatura, admirablemente dibujada por su vestido negro muy sencillo, con un ligero abrigo sobre los hombros y un sombrero redondo muy ligero, un poco echado para atrás. Con su mano izquierda, enguantada a la carrera, se recogía ligeramente el vestido, dejando ver el bajo de encaje y las botinas muy cuidadas. El barón observó este detalle y se decidió a acercarse a ella cuando la vio detenerse a ver la hora en el reloj de una tienda, y por el movimiento de sus labios comprendió que decía: —¡Tan tarde ya! De pronto la joven tomó su determinación. En aquel momento pasaba por la calle un coche de alquiler vacío. Le detuvo, dijo algunas palabras al cochero y se lanzó en el interior del vehículo. El coche desapareció al momento por una calle transversal. ¿A dónde iba? Jorge de Vernieres tuvo un momento de estupefacción. ¿Ella, tan económica, tan ordenada! ¿Por qué aquel hijo de carruajes? Verdaderamente aquel gasto era bien poca cosa; pero generalmente era ella quien aconsejaba la economía. Era muy frecuente que vacilara antes de subir a un omnibus, y de pronto se debía llevar por aquella prodigalidad. El amor es sospechoso por naturaleza. El joven, experimentó una dura repentina y al mismo tiempo un cierto malestar, un enfriamiento en el corazón.

Divergencias socialistas.—Expulsión de un compañero.

Bilbao 28, 1'57 t. La junta general de accionistas del semanario socialista Lucha de clases, ha acordado destituir al director de dicho periódico, el compañero Valentín Hernández.

La temperatura. Alicante 28, 1'20 t. Barómetro, 755'30. Temperatura, 18 grados. Atmósfera nubosa.—Pérez.

De huelga. Barcelona 28, 4'35 t. Ha terminado la huelga de obreros de la fábrica de géneros de punto de los hijos de María, en Mataró.

Los albañiles de Sallent han pedido la jornada de nuevo hora. De no concedérsela se declararán en huelga el lunes, como ya lo han efectuado los de igual oficio en San Felix de Guixols.

Las Cámaras de Comercio. Toledo 28, 2'50 t. La Cámara de Comercio ha acordado por unanimidad asistir el 12 de enero a la Asamblea de Valladolid.

LA POBLACION DE MADRID

Por el estado civil. Había en Madrid a la fecha del censo:

Table with 3 columns: Hombres, Mujeres, TOTAL. Rows include Solteros, Casados, Viudos.

No hay en esta parte del censo mucho que comentar, como no sea esa alarmante abundancia de viudas, el 67 por 100 del total.

Por la instrucción. Leen y escriben, 325.893. No leen ni escriben, 16.672.

Descontando de la cifra de los analfabetos los niños menores de seis años, quedan en la capital de España, a la sombra del gobierno, del Parlamento y de la Universidad más de 100.000 personas que no saben leer ni escribir.

Por la profesión. Esta parte demuestra lo que es la estadística en España. Cada uno pone en el censo lo que le acomoda, y el encargado de hacerlo se conforma, dando por resultado un galimatías en que no es posible ilustrar el juicio de los que quieren estudiar en el algún problema social.

En la línea del ferrocarril central de Aragón se ha recibido ya el trozo entre Jerica y Barracas.

En la mañana de ayer, hallándose solo en su establecimiento D. Juan A. Alajarín, dueño de la lotería de la calle Mayor de Cartagena, fue sorprendido por dos individuos que fingieron querer comprar unos décimos, se abalanzaron sobre el lotero, le dieron dos palos y, aprovechándose de la sorpresa, se llevaron una cartera que contenía 2.000 pesetas en billetes del Banco y varios décimos, desapareciendo rápidamente y sin que se consiguiera darles alcance.

El hecho, como se ve, guarda bastante analogía con otro robo cometido recientemente en Madrid en la lotería de la calle de Peligros.

El canje de efectos timbrados, que comienza el 31 del corriente, se verificará en todos los días laborables del mes de enero próximo, de diez de la mañana a tres de la tarde (y el último día hasta las doce de la noche), en el local que ocupan las oficinas centrales de la Compañía Rentadaria de Tabacos, plaza del Rey, número 4.

El último número publicado por el semanario La Elegancia se halla completamente consagrado a los niños, lo mismo en su extensa y variada sección de modas, que en las demás ilustraciones, artículos y poesías. Contiene además un hermoso retrato del rey y el del niño pianista Rodríguez Arriola.

Esta es una publicación que por su belleza y economía se ha abierto desde el primer instante envidiable porvenir.

Invitados atentamente por el director del colegio de León XIII, asistimos ayer tarde a la función dramática que dieron sus alumnos en un elegante teatro y salones de la casa de la familia de las dependencias del colegio.

En el desempeño de las obras ejecutadas llamaron la atención las Srtas. Pepita y María Bonachera, hijas del director del colegio; la señorita de Mauri, el director de escena Sr. Zamorano y los jóvenes Tabada, Delgado, Arcos, Castillo, Moreno, Rodríguez, Sotera, Adams, Saenz-Hernán, Ordóñez, García-Ocaña, Sánchez-Albeniz, Gómez y Martínez.

Estas funciones se repetirán dos veces este mes y en los días 3, 5 y 6 de enero.

En el colegio titulado El Santo Ángel se ha verificado también un brillante fiesta con motivo del reparto de premios a los alumnos, asistiendo concurridamente numerosos como distinguida.

Ha obtenido un resultado muy satisfactorio en sus gestiones la comisión del Ayuntamiento de Peñas de San Pedro, compuesta de los Sres. D. José María Rodríguez de Vera, alcalde, y D. Ricardo Tejada, secretario, que en unión de don Juan Sarría, acudado y propietario de dicho pueblo, habían venido a gestionar

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

GUERRA.—Ley autorizando al gobierno para conceder a la comisión encargada de erigir una estatua a don Antonio de Arce, en Orense, el bronce necesario para la fundición de la verja que ha de circunvalar el monumento.

Presidencia.—Real decreto decidiendo a favor de la autoridad judicial una competencia suscitada entre el capitán general de la Coruña y el juez de primera instancia de Puentevedra.

GOBERNACION.—Real orden resolutoria de un expediente relativo a la incautación por el Estado del establecimiento balneario de La Toja (Pontevedra).

Ayer entre nueve y diez de la mañana, se cometió un robo en la administración de loterías de la calle Mayor de Cartagena.

En ocasión de encontrarse sólo en el establecimiento D. Juan A. Alajarín, que pidiendo un décimo para el sorteo que ha de verificarse el 10 de enero. Cuando el lotero se levantó para buscar un billete, los dos individuos se lanzaron sobre el golpeándole, arrojándole al suelo y amordazándole. Una vez hecho esto, los ladrones se apoderaron de una cartera que contenía unas diez y seis mil pesetas en billetes del Banco, y se dieron a la fuga.

La Academia «Giambattista Vico» de Nápoles, ha conferido el título de presidente honorario con gran medalla de mérito, a D. Jacinto Cortellini, delegado en España del Real Instituto Heráldico Italiano.

El día 2 del próximo enero, en el aula número 4 de la Universidad Central, darán principio los ejercicios orales de las oposiciones escolásticas a niños vacantes en este distrito universitario.

Ha ocurrido en Ataun (Guipúzcoa) una sensible desgracia. Cuando más entretenido se hallaba en su domicilio Juan Martín Zumeta en limpiar una escopeta, se disparó ésta, yendo el proyectil a hacer blanco en una niña de ocho años de edad llamada Felipa Altolaguirre, que quedó muerta en el acto.

Ha fallecido en Alicante, a los veintiseis años de edad, D. Carlos Campos y Barrera, aventajado profesor de la Escuela Superior de Comercio de dicho capital.

Ha contraído matrimonio en Sevilla D. Manuel López Domínguez, catedrático de la Universidad de dicha capital, con la preciosa señorita de Sánchez Palmira.

En el Museo Nacional de Pinturas y a las nueve de la mañana de ayer, se hundió la puerta de hierro de la ventana que da luz al cuadro de Las Meninas. Providencialmente el hermoso lienzo no ha sufrido nada ni ha habido que lamentar desgracia personal alguna.

De haber tenido lugar el hecho en hora más avanzada del día, quizá hubiera ocurrido alguna desgracia.

Se trata de fundar en Cádiz una sociedad por los que, estando en desacuerdo con la actitud de aquella Cámara de Comercio, aprueban la conducta del señor Paraiso.

En Valencia de Alcántara ha fallecido el antiguo periodista y ex gobernador de provincia D. Fernando Frago.

En la línea del ferrocarril central de Aragón se ha recibido ya el trozo entre Jerica y Barracas.

Las obras más importantes son dos túneles, uno de ellos el de la Balsa a la salida de Jerica y otro a la salida de Candiel, y tres viaductos, uno de ellos sobre el barranco de Benafar, otro sobre el de Fuensantilla y el último en la cuesta de Raguera.

Se abrirá a la explotación así que el gobierno lo autorice.

En la mañana de ayer, hallándose solo en su establecimiento D. Juan A. Alajarín, dueño de la lotería de la calle Mayor de Cartagena, fue sorprendido por dos individuos que fingieron querer comprar unos décimos, se abalanzaron sobre el lotero, le dieron dos palos y, aprovechándose de la sorpresa, se llevaron una cartera que contenía 2.000 pesetas en billetes del Banco y varios décimos, desapareciendo rápidamente y sin que se consiguiera darles alcance.

El hecho, como se ve, guarda bastante analogía con otro robo cometido recientemente en Madrid en la lotería de la calle de Peligros.

El canje de efectos timbrados, que comienza el 31 del corriente, se verificará en todos los días laborables del mes de enero próximo, de diez de la mañana a tres de la tarde (y el último día hasta las doce de la noche), en el local que ocupan las oficinas centrales de la Compañía Rentadaria de Tabacos, plaza del Rey, número 4.

El último número publicado por el semanario La Elegancia se halla completamente consagrado a los niños, lo mismo en su extensa y variada sección de modas, que en las demás ilustraciones, artículos y poesías. Contiene además un hermoso retrato del rey y el del niño pianista Rodríguez Arriola.

Esta es una publicación que por su belleza y economía se ha abierto desde el primer instante envidiable porvenir.

Invitados atentamente por el director del colegio de León XIII, asistimos ayer tarde a la función dramática que dieron sus alumnos en un elegante teatro y salones de la casa de la familia de las dependencias del colegio.

En el desempeño de las obras ejecutadas llamaron la atención las Srtas. Pepita y María Bonachera, hijas del director del colegio; la señorita de Mauri, el director de escena Sr. Zamorano y los jóvenes Tabada, Delgado, Arcos, Castillo, Moreno, Rodríguez, Sotera, Adams, Saenz-Hernán, Ordóñez, García-Ocaña, Sánchez-Albeniz, Gómez y Martínez.

Estas funciones se repetirán dos veces este mes y en los días 3, 5 y 6 de enero.

En el colegio titulado El Santo Ángel se ha verificado también un brillante fiesta con motivo del reparto de premios a los alumnos, asistiendo concurridamente numerosos como distinguida.

Ha obtenido un resultado muy satisfactorio en sus gestiones la comisión del Ayuntamiento de Peñas de San Pedro, compuesta de los Sres. D. José María Rodríguez de Vera, alcalde, y D. Ricardo Tejada, secretario, que en unión de don Juan Sarría, acudado y propietario de dicho pueblo, habían venido a gestionar

en la administración central varios asuntos de interés para el Municipio, y entre ellos la fijación del cupo de consumos, con arreglo a las circunstancias de aquella localidad.

El periódico La Libertad, de Valladolid, ha introducido en su publicación grandes reformas y mejoras, que hacen honor a las personas que forman su dirección y empresa.

Se ha concedido la cruz blanca de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, al capitán de fragata don Alberto de Castaño, y la de primera, al teniente de navío D. Augusto Duraneco.

También se ha concedido la cruz blanca de primera clase de Mérito Militar, al teniente de caballería D. Pablo Montañés.

ESTADO ATMOSFERICO. El día 28 en Madrid ha sido nuboso con intervalos de lluvia.

El termómetro del óptico D. José Oлива (19, Principio, 21) señalaba a las siete de la mañana 6 grados; a las doce del día 10, y a las cuatro de la tarde 9. La temperatura máxima a la sombra fue de 11; la mínima, 3'5. El barómetro marca hoy 614. Tiempo lluvioso.

—Ayer llovió en Coruña. —La temperatura máxima a las nueve de la mañana fue de 13'2 grados, en Alicante; la mínima de cero, en Teruel.

CIRCULO DE BELLAS ARTES. Anoche se verificaron las elecciones para cubrir las vacantes reglamentarias en las mesas de las diferentes secciones de que se compone dicho círculo, quedando constituidas en la forma siguiente:

Sección de pintura. Presidente: D. Alajo Vera. Secretario: D. Juan Cardona. Vocal: D. Luis García Sampedro.

Sección de escultura. Presidente: D. Aniceto Marinas. Vocal: José Gilsbert.

Sección de literatura. Presidente: D. Manuel del Palacio (relojero). Secretario: D. Ricardo Blasco (relojero).

Esta tarde ha celebrado sesión la comisión provincial, bajo la presidencia del Sr. Martínez de la Jara Aparicio.

También se ha reunido hoy la comisión de Beneficencia, presidida por el Sr. Beltrán.

Ha sido puesto a flote y continuado su viaje, el vapor italiano que durante el último ciclón encalló en el puerto de Las Palmas.

Se ha iniciado una suscripción popular en el distrito de la Latina, para regalar al inspector de vigilancia Sr. Almería la condecoración de la cruz de caballero de la real y distinguida orden de Carola, que le ha sido otorgada por los servicios especiales prestados recientemente.

Las cuotas, que no han de exceder de 25 céntimos de peseta, se reciben en la Casa Matadero y Mercado de la Cebada.

En Salamanca ha intentado suicidarse un sujeto llamado Silverio Iglesias, de 38 a 40 años de edad.

Dicho infeliz, en quien desde hace días se venían notando síntomas de enajenación mental intentó arrojarse al pozo de la casa donde habitaba, pero fuera porque alguien le sorprendió o porque desistiera de efectuarlo, es lo cierto que se volvió al lecho; pero después, aprovechando la ocasión de haber salido su mujer, se dio dos tajos, con una navaja de afeitar, en el cuello y en el vientro.

La llegada de la esposa evitó que continuara causándose.

Trasladado a la casa de socorro, fue calificada de grave la herida que presentaba en el cuello.

SUCESOS

En la delegación de la Audiencia se presentó ayer tarde un individuo llamado Fermán Ramírez, manifestando que había sido timado por el procedimiento del portugués.

El hecho dijo que había ocurrido en la plaza Mayor.

Los timadores no se apoderaron de cantidad alguna en metálico, sino de un reloj y una capa.

El encargado de una platería situada en la Corredera Alta ha desaparecido, llevándose consigo algunas alhajas que le habían entregado para arreglarlas.

ALEMANES FIN DE SIGLO

PARIS 28. A despacho de cuanto se ha escrito en contra para demostrar de una manera palmaria que el siglo actual no terminará hasta el fin de 1900, los alemanes se empeñan en considerarlo el 31 del corriente como el último de la actual centuria.

Las autoridades de varias poblaciones de Alemania han dispuesto que se celebre con regocijos públicos la noche del 31 al 1.º de enero próximos, en señal de despedida del siglo XIX y de feliz augurio para el XX.

El gobernador militar de Metz ha mandado que a las doce de la noche los fuertes de la plaza hagan salvas de artillería en cumplimiento de órdenes superiores.—FABRA.

EXTRANJERO

PARIS 27. El ministro de Francia en Pekín participa al ministro de Negocios Extranjeros que todas las reclamaciones hechas por el gobierno francés al del Celeste Imperio han sido atendidas y satisfechas.—FABRA.

Las huelgas en Francia. PARIS 27. La huelga minera de la cuenca del Loira puede tener en breve plazo una importante complicación, pues privadas de carbón las fábricas regionales, no solamente las de hilados sino las metalúrgicas, habrían de cesar en sus trabajos y el número de los huelguistas ascendería a 50.000.—FABRA.

Penang 27. Hoy miércoles ha salido de este puerto para Singapur el vapor correo Africante, de la Compañía Prasilatónica.—FABRA.

La conferencia de la paz. PARIS 27. El embajador de Alemania de esta capital, conde de Munster, ha salido para La Haya, donde firmará mañana el convenio de la conferencia de la paz.—FABRA.

La salud del Papa. PARIS 27. Un telegrama de Roma, dice que el Papa está completamente restablecido de su última indisposición y que continúa dando audiencias.—FABRA.

Fin de huelga.

PARIS 27. Ha terminado en parte la huelga de los empleados de los tranvías de Havre por haber llegado a un acuerdo aquellos con la compañía.—FABRA.

La amnistía en Italia. ROMA 28. Sigue creyéndose, que con ocasión del principio de año, el gobierno del rey Humberto concederá la anunciada amnistía por los sucesos de mayo de 1893; pero hasta ahora no hay dato alguno oficial que confirme semejante creencia.—FABRA.

EL CELIBATO DE LOS SACERDOTES

Una encíclica de Su Santidad. Entre las innovaciones a que ha llegado el reciente Concilio latino-americano en vista de la necesidad de adaptar los cánones de la Iglesia a las exigencias de la vida moderna, cita Le Temps como más atrevida que la que tiende a consagrar una encíclica del Papa, fechada el mismo día de la clausura de dicho concilio.

Este documento ha sido publicado en los periódicos sudamericanos y parece que se ha tratado, en cuanto fuese posible de guardar silencio respecto a ella en esta parte del mundo.

Trátase nada menos, para responder a los votos expresados por los prelados americanos, que de exceptuar a los sacerdotes católicos de la América latina de la regla del celibato impuesta a los eclesiásticos por la Iglesia romana.

Para llegar a tan grave decisión, que casi constituye una revolución en las costumbres y la disciplina del clero católico, el soberano pontífice ha debido tener en cuenta diversos hechos importantes, a los cuales se atribuye el desarrollo del protestantismo en la América latina.

El reclutamiento de los sacerdotes católicos se ha hecho bastante difícil en estos países; se han hecho venir sacerdotes católicos de Europa, pero a pesar de ello están vacantes numerosas parroquias; la fe y la práctica de la religión se resentien vivamente. La dificultad del reclutamiento proviene de la repugnancia que inspira a los jóvenes educados en una sociedad cada vez más materialista, el voto de castidad que les impone el sacerdocio y que exige cualidades especiales y un sacrificio heroico por parte de las fuerzas de muchos.

Por otra parte, estas consideraciones superiores, y observado que el celibato eclesiástico no es institución divina, sino simplemente una regla establecida por los Papas y los Concilios en los tiempos en que las vocaciones espirituales eran más numerosas y más ardientes, el Santo Padre dejará, según Le Temps, a los sacerdotes sudamericanos en libertad de contraer matrimonio.

Sin embargo, esto no será más que un simple tolerancia, pues las exhorta a escoger con preferencia el camino de la perfección y a que observen cuanto les sea posible el celibato.

Los ultramontanos—termina el colega parisien—no dejarán quizás de oponerse contra esta derogación en una regla que consideraron una institución intangible.

Sin embargo, es más conveniente para la Iglesia, aun cuando no haya dificultades para el reclutamiento de sus ministros, tolerar el matrimonio de sus sacerdotes, que el concubinato en el cual no es raro verlos vivir ostensiblemente, sobre todo en el interior de los países poco poblados de la América hispano portuguesa.

Hasta aquí hemos traducido fielmente los términos que sobre este asunto publica un periódico tan bien informado ordinariamente como Le Temps de París.

No creamos, sin embargo, que exista esa encíclica de S. León XIII a que se refiere el colega, permitiendo contraer matrimonio a los sacerdotes católicos de la América del Sur.

INGLESSES Y BOERS

PARIS 27. El ministerio de la Guerra ha comunicado un despacho de la ciudad del Cabo diciendo no haber ocurrido alteración en la situación del general Methuen.

Aun así también que los boers van aumentando sus fuerzas y atrincherándose a tres millas y media de las avanzadas inglesas.—FABRA.

En Mochuli se ha sabido por un correo boer interceptado que atacó el campamento de Segunani, en que se hallaban 90 individuos, por el coronel Hildsworth, 20 de aquéllos perdieron la vida y otros muchos quedaron heridos.—FABRA.

Segun noticias recibidas en Holanda gran parte de las tribus que pueblan los territorios inmediatos al Transvaal y al Orange son favorables a los boers.

Numerosas familias de origen holandés han llegado al Estado de Orange procedentes del Cabo. Los hombres útiles han ingresado en el ejército orangista.—FABRA.

El gobierno francés ha acordado enviar inmediatamente a un oficial de su ejército a Lorenzo Márquez para que siga las operaciones militares en el Estado Mayor del ejército boer.—FABRA.

Esta mañana se ha recibido un telegrama fechado ayer en el campamento de Chieveley.

Dice que durante todo el día 26 los ingleses estuvieron bombardeando el campamento boer situado en la orilla izquierda del Tugela.

Añade que los boers han reforzado de una manera considerable sus atrincheramientos.—FABRA.

Los periódicos londinenses de esta mañana publican telegramas de Modder River diciendo que los colonos holandeses de Grignandria se han unido a los boers merced a un despacho particular, que merece confirmarse los boers levantaron el sitio de Kuruman concentrándose en Magersfontein.—FABRA.

El Noticiero de Hamburgo dice que la reserva guardada por el ministerio de la Guerra de Londres acerca de las operaciones militares del África del Sur, prueba que no mejora la situación de los ingleses.

Añade que a pesar de lo que dicen en contra los órganos británicos, la rendición de Ladysmith no es más que cuestión de tiempo.

La Gaceta de Voss se extraña del optimismo persistente de los ingleses ante su situación, cada vez más crítica.

La Germania cree que el envío del general Robert no modificará el actual estado de cosas, y agrega que no se puede prever el término de la guerra.—FABRA.

Telegrafían de Durban que un colono alemán y un pastor protestante, presos por los ingleses, bajo la acusación de espionaje, corca de Modder River, reclaman la protección de Alemania, diciendo que son súbditos de este imperio.

Bombardo de Ladysmith.

Se cree que este asunto dará lugar a un cambio de notas entre los gobiernos de Berlín y Londres.—FABRA.

La única noticia del teatro de la guerra recibida esta tarde, es un despacho de Kimberley, fechado el 20 del corriente, diciendo que los sitiados intentaron una salida de la plaza. Al efecto, un destacamento de infantería montada con seis cañones, hizo un reconocimiento hacia Tollpan, en el territorio del Estado Libre de Orange; pero hubo de retirarse después de cambiar algunos disparos de artillería con los boers que se hallaban fuertemente atrincherados.—FABRA.

Con objeto de seguir las operaciones del ejército boers, ha salido para el Transvaal, acompañado de dos oficiales holandeses, el célebre general ruso Gourko, héroe de los Balcanes en la campaña de 1877-78.

Traslado del campamento inglés.—Refuerzos de artillería.—6.442 bajas.

Noticias del Natal confirman que el general en jefe, Buller, ha trasladado su cuartel general a Frere, variando millas al Sur de Chieveley, abandonando esta posición.

Este nuevo campamento de las fuerzas inglesas ofrece condiciones más ventajosas contra cualquier ataque posible del enemigo.

Las tropas de Buller han sido reforzadas con una batería de montaña.

Los cañones de la brigada naval inglesa han destruido el puente sobre el Tugela.

El general Buller dispone en la actualidad de cinco baterías de artillería y de numerosos cañones howitzer de los buques de guerra, de 4, 7, 5 y 6 pulgadas, que lanzan granadas cargadas con lydita.

Según los últimos datos oficiales del ministerio de la Guerra, desde el principio de la campaña el número total de bajas asciende a 6.442, entre los que figuran 839 muertos, 3.509 heridos y 2.094 prisioneros.

Refuerzos de la India. Londres 28, 8'15 m. Con destino al África del Sur han comenzado a embarcar en Calcuta 2.000 soldados de caballería.

Inglaterra y el sultán.—El general Warren.—500 prisioneros más en Pretoria.

La prensa de esta capital califica de ridículo el rumor de que Inglaterra haya hecho importantes compensaciones a Turquía, a cambio de que el sultán permita el envío de tropas egipcias al Transvaal.

El general Warren, jefe de la quinta división, que se hallaba en De Aar esperando la llegada de las fuerzas a sus órdenes, ha regresado a la Ciudad del Cabo.

Se ignoran las causas que han motivado esta resolución.

El día 17 del actual llegaron a Pretoria unos 500 prisioneros ingleses, que cayeron en manos de los boers en el combate de Stornberg.

Movimiento de tropas. Londres 28, 8'12 m. El último destacamento de la sexta división, partirá el lunes para el África del Sur.

La movilización de la séptima división se terminará el sábado.

¡A Merry Christmas! Londres 28, 8'30 m. Del campamento de Chieveley telegrafían que los ingleses festejan alegremente la fiesta de Nochebuena.

Tres oficiales ingleses. Londres 28, 8'37 m. Telegrafían del campamento de Chieveley que dos capitanes de caballería que habían salido para inspeccionar las avanzadas han desaparecido.

El coronel Donald dió una caída del caballo, rompiéndose la espina dorsal y quedando muerto en el acto.

Refueros para Modder-River. Londres 28, 10'5 m. Al Daily News telegrafían del Cabo que el día 21 han salido de Simonston para Modder-River los cañones de Marina, las cañoneras fluviales y las ambulancias sanitarias.

El general Warren. Londres 28, 10'27 m. El Daily Telegraph recibe un despacho de Pietermaritzburg, en el que se dice que el general Warren llegó a dicha capital el día 25 y volvió a salir al día siguiente para las avanzadas, donde se encuentra la quinta división.

Bombardo de Ladysmith.

Un despacho de Chieveley al Daily Telegraph, fechado el día 27, dice: «Esta mañana el bombardeo contra Ladysmith era muy violento.»

Yanques para Inglaterra. Nueva York 28, 8'50 m. Según dice hoy el Journal Post, 5.000 individuos han escrito al consulado de Inglaterra pidiendo alistarse como voluntarios en el ejército británico del África del Sur.

El consúl inglés les ha aconsejado que vayan a Inglaterra a alistarse.

Los ingleses empiezan a recibir el premio merecido por las simpatías y apoyo que prestaron a los Estados Unidos durante la campaña hispano americana.

El gobierno de Washington ha desistido de la reclamación formulada por el embajador inglés en aquella capital en nombre de la compañía inglesa de cables telegráficos submarinos «Eastern Extension», en virtud del privilegio que le concedió España para el tendido y explotación de cables en Filipinas.

El señor ministro de Fomento regresará a Madrid el 31 del corriente.

Las economías hechas en el presupuesto de Gobernación se aplicarán también desde 1.º de enero, pero por medio de real orden, pues es necesario un real decreto para implantarlas.

El Sr. Montero Ríos ha visitado esta tarde al Sr. Sagasta, durante la conferencia más de hora y media.

Es posible que se haya ocupado, entre otros asuntos políticos de actualidad, de las contingencias que pueda tener en el Senado la discusión de los presupuestos.

La combinación de personal de Gracia y Justicia que ha firmado hoy S. M. la reina, se reduce a una permuta entre el magistrado de Alicante, Sr. Bollo, y el de Murcia, Sr. Gutiérrez.

Le Matin publica un artículo muy favorable al Banco de España.

Examina la situación de los distintos Bancos europeos, con relación a las reservas de oro, diciendo que aunque la producción del precioso metal ha aumentado, ha sido mayor la demanda del oro para las reservas de los Bancos, por el aumento de la circulación fiduciaria, y que de estos establecimientos de crédito el que más ha aumentado sus reservas, en proporción, ha sido el Banco de España, cuya situación económica es muy favorable, como lo prueba el que tenga el descuento al 4 por 100, más bajo que en el extranjero.

Añade el artículo que el Banco de Inglaterra ha dejado ahora de recibir la remesa de oro que venía del Transvaal, y que como necesitará oro para la guerra, si se viera precisado a un empréstito, ningún Banco estaría para hacerlo en mejores condiciones que el de España, puesto que además de las circunstancias mencionadas, no necesita pagar su billete en oro, sino que lo hace en pesetas.

El decreto de Hacienda sobre implantación de las economías desde el 1.º de enero próximo no se publicará mañana en la Gaceta.

La reducción de plazas que se hace en las nuevas plantillas es de 232; pero como hay unas treinta y tantas vacantes, las cesantías no llegarán quizás a 230.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 28

Table with 3 columns: FONDS PUBLICS, DEL 27, DEL 28. Rows include 4 0/0 per petuo interior, Fin corriente, Idem fin próximo, Serie F, etc.

Obligaciones del Tesoro (serie A)

Table with 3 columns: Obligaciones del Tesoro (serie A), DEL 27, DEL 28. Rows include Idem A (serie 13), Idem de Aduanas ints, etc.

Obligaciones de la Compañía de Seguros</

ESPECTACULOS PARA EL DIA 29

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—8 1/2.—El gran galateo.—Pérez y Quiñones. COMEDIA.—8 1/2.—(Moda)—Serpentina.—Los besugos. PRINCESA.—8 1/2.—La duquesa de la Vallera. FARIAS.—8 1/2.—72 de abono.—1.ª par.—(Moda)—La cara de Dios. LARA.—8 1/2.—La muela del juicio.—La vida íntima (dos actos).—La sala de armas. 8 1/2.—La muela del juicio.—La sala de armas.—El alivio universal.—Segundo acto. ZARZUELA.—8 1/2.—(Moda)—Gigantes y cabezudos.—El belén del abuelito.—Damas provencales.—El traje de luces.—Damas provencales.—La carifona. APOLO.—8 1/2.—El abuelo de sí mismo.—La seña Frasnuta.—Cortinas nacionales.—Los buenos mozos. NOVEDADES.—8 1/2.—El maestro de armas. MARTIN.—8 1/2.—El nacimiento de los reyes de Oriente. 9.—El nacimiento de los reyes de Oriente. ESLAVA.—8 1/2.—El rey de la Alpujarra.—El último chulo y monólogo Una estrella.—Fruta del tiempo.—El rey de la Alpujarra. ROMEO.—8 3/4.—El ratón y el gato.—La mina ó el tiempo del portuñeo.—La Marusita.—Chirimoya ó La reina sanguinaria. MODERNO.—De 3 de la tarde a 7 de la noche.—Panorama de los Santos Lugares.—Un bazar de Jerusalén.—Espectáculo sorprendente.—Conciertos sacros.

BOLETIN religioso del día 29

Santos del día 29 de diciembre.—San Tomás Cantuariense, arzobispo y mártir; santos Calixto, Félix y Bonifacio, mártires; y San David, rey y profeta. Sale el sol a las 7:20; se pone a las 4:39.

Cultos para el día 29

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Sagradas (Santa Encarnación) y habrá misa solemne a las diez, y por la tarde cometas, preces, villancicos y reserva. En San Pascual, Escalvadas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo jubileo perpetuo. El Caballero de Gracia, a las ocho, misa de comunión para la archicofradía de Señoras de la Vela al Santísimo, y por la tarde ejercicios, siendo orador el señor obispo de Sion. En la iglesia Pontificia empieza novena al Niño Jesús, predicando todas las tardes, a las cuatro y media, el P. Bordagary. En Santa María sigue la octava predicando el señor Rubio. En San Ginés id. la novena a Nuestra Señora de los Remedios, orador el padre Gómez Sedano. En Jesús, manifiesto todo el día, y por la tarde ejercicios con sermón que dirá un P. Capuchino. En el Cristo de San Ginés, a las diez, misa con manifiesto, reservará a las doce y media. En la V. O. T. de San Francisco, por la tarde, ejercicios con manifiesto, orador Sr. Pelayo, después Vía Crucis. En San Fermín, Carboneras y el Salvador, Vía Crucis. La misa y oficio son de Santo Tomás Cantuariense. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora

de Monserrat en su iglesia o de la Cabeza en San Ginés.

En la iglesia parroquial de Santa María se cantará una gran salva procedida del órgano Te Deum en la tarde del sábado 30, ante el altar de la soberana patrona de Madrid, Nuestra Señora de la Almudena. El último día del año, a las doce de la noche, habrá misa cantada, según lo preceptuado por el romano pontífice, con exposición de S. D. M. Los dos primeros días de enero circulará el jubileo de los Cuarenta Horas y habrá misa solemne a las diez y por la tarde piedad, reserva y adoración del Niño Jesús. En la iglesia parroquial de Santa María, sigue el solemne octavario en honor del Niño Jesús, y terminará el próximo lunes. Este día y el siguiente, circulará en este templo el solemne jubileo de los Cuarenta Horas; y habrá misa cantada a las diez de la mañana, y por la tarde, hecha la reserva, adoración del Niño Jesús, cantándose preciosos villancicos. El último día del año, por la tarde, acabada la reserva, se cantará un solemne Te Deum en acción de gracias por los beneficios recibidos y para pedir gracia y ayuda al Señor para el año que comienza. Obediendo los desos y mandatos del soberano Pontífice, en orden a ofrecer un solemne homenaje a la adoración a Jesucristo, Redentor del mundo, en el último día del presente siglo, tributándole reverentes cultos en todos los templos del orbe católico en la iglesia parroquial de San Marcos (calle de San Fernando), a las diez de la noche, y media de la tarde se rezará el santo rosario y a continuación se hará el devoto ejercicio del Via Crucis, cantado. Después se pondrá de manifiesto S. D. M. se cantará solemne Te Deum y se dará la bendición. A las doce de la noche habrá misa solemne, con manifiesto, pudiendo congregar los fieles que estén presentes. En el santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro (Chamberí), continúan los solemnes ejercicios en honor de la Santa Infancia de Jesús. El día 1 de enero habrá misa solemne de pastoreo con manifiesto, y por la tarde, a las cuatro, se volverá a manifestar, y se rezará la estación y rosario, seguirá el sermón y ejercicios, terminando con la adoración al divino Manuel, cantándose preciosos villancicos. Real archicofradía de la Guardia de Honor, centro del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja. El viernes 29, a las tres y media, junta de celadores en María Reparadora, Torija, 14. Enterramientos. Durante el día 28 se ha dado sepultura a 60 cadáveres, en los cementerios siguientes: Nuestra Señora de la Almudena..... 52 En San Isidro..... 1 En San Justo..... 4 En San Lorenzo..... 4 En Santa María..... 4 Británico..... 2 Civil..... 2 En la V. O. T. de San Francisco, por la tarde, ejercicios con manifiesto, orador Sr. Pelayo, después Vía Crucis. En San Fermín, Carboneras y el Salvador, Vía Crucis. La misa y oficio son de Santo Tomás Cantuariense. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora

tarde, a percibir los intereses que vencerán en 31 del corriente y 1 de enero próximo.

Sábado 30 de diciembre de 1899.—Obligaciones del Tesoro al 5 por 100. Todos los resguardos. Martes 2 de enero de 1900.—Deuda amortizable al 4 por 100. Depósitos intrasmitibles, necesarios, fianzas, cuentas corrientes de efectos, garantías de operaciones y depósitos transmisibles, números 1 a 300.000. Miércoles 3 idem.—Deuda perpetua exterior al 4 por 100. Depósitos intrasmitibles, necesarios, fianzas, cuentas corrientes de efectos, garantías de operaciones y depósitos transmisibles, números 1 a 300.000. Jueves 4 id.—Deuda perpetua exterior al 4 por 100. Depósitos intrasmitibles, necesarios, fianzas, cuentas corrientes de efectos, garantías de operaciones y depósitos transmisibles, números 1 a 300.000. Viernes 5.—Billetes hipotecarios de Cuba de 1890. Depósitos intrasmitibles, necesarios, fianzas, cuentas corrientes de efectos, garantías de operaciones y depósitos transmisibles, números 1 a 300.000. Sábado 6 id.—Deuda perpetua exterior al 4 por 100. Depósitos intrasmitibles, necesarios, fianzas, cuentas corrientes de efectos, garantías de operaciones y depósitos transmisibles, números 1 a 300.000. Domingo 7 id.—Deuda perpetua exterior al 4 por 100. Depósitos intrasmitibles, necesarios, fianzas, cuentas corrientes de efectos, garantías de operaciones y depósitos transmisibles, números 1 a 300.000. Lunes 8.—Deuda amortizable al 4 por 100. Depósitos intrasmitibles, necesarios, fianzas, cuentas corrientes de efectos, garantías de operaciones y depósitos transmisibles, números 1 a 300.000. Martes 9.—Deuda perpetua exterior al 4 por 100. Depósitos intrasmitibles, necesarios, fianzas, cuentas corrientes de efectos, garantías de operaciones y depósitos transmisibles, números 1 a 300.000. Miércoles 10.—Deuda perpetua exterior al 4 por 100. Depósitos intrasmitibles, necesarios, fianzas, cuentas corrientes de efectos, garantías de operaciones y depósitos transmisibles, números 1 a 300.000. Jueves 11.—Billetes hipotecarios de Cuba de 1890. Depósitos intrasmitibles, necesarios, fianzas, cuentas corrientes de efectos, garantías de operaciones y depósitos transmisibles, números 1 a 300.000. Viernes 12.—Deuda amortizable al 4 por 100. Depósitos intrasmitibles, necesarios, fianzas, cuentas corrientes de efectos, garantías de operaciones y depósitos transmisibles, números 1 a 300.000. Sábado 13.—Deuda perpetua exterior al 4 por 100. Depósitos intrasmitibles, necesarios, fianzas, cuentas corrientes de efectos, garantías de operaciones y depósitos transmisibles, números 1 a 300.000. Domingo 14.—Deuda perpetua exterior al 4 por 100. Depósitos intrasmitibles, necesarios, fianzas, cuentas corrientes de efectos, garantías de operaciones y depósitos transmisibles, números 1 a 300.000. Lunes 15.—Deuda perpetua exterior al 4 por 100. Depósitos intrasmitibles, necesarios, fianzas, cuentas corrientes de efectos, garantías de operaciones y depósitos transmisibles, números 1 a 300.000. Martes 16.—Billetes hipotecarios de Cuba de 1890. Depósitos intrasmitibles, necesarios, fianzas, cuentas corrientes de efectos, garantías de operaciones y depósitos transmisibles, números 1 a 300.000. Miércoles 17.—Todos los valores sin distinción. Madrid 27 de diciembre de 1899.—El vicesecretario, Gabriel Miranda.

CALEFACCIÓN por petróleo.—Calentadores Diemar a 15 pesetas, incomparables economía, limpieza. Garantía: casa especial.—Horizontales de petróleo desde 1,50. Rincóns metálicos, inimitables, a 85 cént. litro. Bicombustores y latas a domicilio.

Antigua lamistería de MARIN, Plaza de Heróstratos, 12 (segunda de San Felipe Neri). Pérdida En el día de ayer, una pulsera con esta fecha escrita, 21-9-98, de dos brillantes y una perla. Al que la entregase calle del Marqués del Riscal, 1, se lo gratificará.

Publicidad Universal AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR

DE RICARDO STORR DE RICARDO STORR DE RICARDO STORR Calle de San Miguel, 21, duplicado segundo, derecha. TELÉFONO NÚM. 806

GRANDES ALMONEDAS MUEBLES Leganitos, 37.

Perfil de los Consejos, 5, pral. detrás de la Capitanía general. BYROLIN DEL DR. GRAF 4.250.000 tubos vendidos.

LA VELOCE Y vapores rápidos entre España, las Guayanas, Centro y Sud América.

Billetes directos para el África Occidental y Meridional, con trasbordo en Los Países para Chile y Perú, con trasbordo en Montevideo; y para los puertos al Norte y Sur de Panamá, con trasbordo en Colon. Viaje a Buenos Aires y Montevideo en 18 días. Camarotes especiales con alcohol y salmón. Lujosos camarotes de 1.ª y 2.ª clase. Iluminación eléctrica. Servicio camerero y excelente cocina. Agencia: CALERIAS, 23.

ALTA ENCARGADO CASADO para almorzar, fianza y neutralidad.

1.000 pesetas Buen sueldo y casa. R. L. C. C. 9.122.

Buen local Se cede.—Caballero de Gracia, 48.

CLARENS MAGNIFICO TRONCO 6.500 pías mensuales. Medio abono, 280. Barquillo, 32 triplicado. P. REGIS. HABITS. LUZ ELECT. P. Arenal, 17, é Hileras, 12, 2.ª.

ANEMIA, CLOROSIS Curación rápida y asegurada tomando AGALICOKINA

según indica el prospecto que lleva cada ejemplar. Precio: 5 pesetas frasco en todas las farmacias y droguerías.

Preparación militar La Academia LACALE se ha trasladado PONTES, 1. Fundada hace TRECE años, ha ingresado en el día de hoy 246 alumnos. No se prepara para otras carreras.

ACANTHEA VIRILIS BONALD POLY-GLICEROFOSFATADA

de reconocida eficacia en la dispepsia atónica, debilidad de los centros nerviosos, en la anemia y neurastenia. De venta en todas las farmacias.

HAY MODISTO Especialidad en trajes a medida, cajas y abrigos pallas rodrados, a 6 pesetas.—Trajes hechos de lana ó jersey, a 25 pesetas.—Además este almacén de tejidos vende las piezas blancas una peseta más baratas que ninguno otro.—Mantones de caracá a 6 pías.—Tres camisas franja para caballero, 5 pesetas.—Grandes sartines en ropa blanca para señora y caballero. LA ROLA DE ORO, SERRANO, 24.

GRAN TALLER DE MODAS CUESTA DE STO. DOMINGO, 6, 2.ª DCHA. SE RECIBEN SEÑORITAS

para aprender a trabajar en trajes para señoras y niños, pagando una pequeña mensualidad, y sin moverse de la silla, ni salir a la calle para nada. En este obrador se cortan y preparan toda clase de prendas por los últimos figurines de París y Londres. Se venden patrones y se enseña a cortar, preparar y practicar en trajes de vestir, todo con suma economía. EL GRAN TALLER DE MODAS

LA SEÑORA D. CASTIJA GONZALEZ DE TEJADA

y González de Tejada ha fallecido el día 30 de diciembre de 1898. R. I. P.

Todas las misas que se digan el día 29 en San Ginés, ó el 30 en San Pedro y 31 en Santa María, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanos, hermana política y sobrinos, ruegan a sus amigos, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios.

Dor Rafael del Pino Y VIGO, falleció en Aranjuez el día 21 de diciembre de 1898, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 30 del corriente en dicho Real Sitio y en la iglesia de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro (Redentoristas) de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada viuda, sus hijos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a las personas piadosas que encomienden a Dios Nuestro Señor.

SE FACILITA el cobro de resguardos hipotecarios de Bancos, Cajas de Ahorro, Compañías, etc. Limón, 6, P. de 3 a 12.

MUEBLES Vendo todos, marcados a precios justos. Hay para anular 25 ó 30 casas de lujo, y modestas, y los doy a bajos precios. Leganitos, 37.

A EMPLEADOS Dinerio. Silva, 17, pral. izquierda.

NO OLVIDAR QUE EL ANTRACITA

LA CALERA produce 30 POR 100 DE ECONOMIA sobre el mejor COKE. COKE DE LA CALERA a 2,75 pías. sacos. Envíos a provincias.—Dirección: Magdalena, 1, entresuelo.—Teléfono 532.

MÚSICA abono a domicilio, 2 pías. cuando se escribe, moderna y clásica. A provincias, 3 pías. Partituras por repertorio. Espoz y Mina, 1, Pianos.

DOLORES DE MUELAS Dosa presentada instantáneamente con las Gotas Calientes de Sánchez Ocaña. No pegan ni perjudican la dentadura; frías, suaves, una peseta en su farmacia, Alcala, 35, frente a Relatores.

SALONES NOVEDAD A 400 PTS. Sillas de comedor desde 3 pías. Mesas desde 15 pías. Carmen, 14.

ALMONEDA de todo un mobiliario de casa. Sala, gabinete, comedor, despacho, objetos de fantasía, aparatos de luz eléctrica. Montero, 20, 1.ª derecha.

ALMONEDA Sillas rejilla, 4 pías; gabinetes de roble a 100 pías; espejos, 15; juegos de comedor, 15, 15, 15.

PASCUAL, dentista, re-forma las inserciones, Prensas económicas, Compañías en el acto. Fuencarral, 68, pl. shutes de piso, Carlon 2, 6. depósito de fabrica

MUEBLES ULTIMOS DIAS POR MUEBLES trasladado a Leganitos, 37. Se realiza un gran surtido. ¿Qué se pierde con verlo? Bien merece ver una colección como esta. Perfil de los Consejos, 5, principal izquierda, detrás de la Capitanía general.

LAS CUATRO ESTACIONES PLANAS EN COLOR POR EMILIO SALA

ARTICULOS ILUSTRADOS LAS FLORES ROSEMARY, M. BRINCA LAS FLORES Y LA PATATA KASABAL, ESTEVAN LA FLORE DE LA PATATA PICON, BLANCO CORIS LA FLORE DE LIS ROYO, VARELA FLORES DE TRAPO ROYER, HUERTAS FLORES CORDALES PEREZ ZUNIGA, KAUDARO LA FLORE DEL LOTO BARDOZAN, M. BRINCA LAS DALLIAS FLORES DE LA CALLE GONZALEZ, BENEDETTO LA FLORE DE LOS POETAS RAMADER, VARELA LA FLORE DEL TILO SILLER, HUERTAS LA SIEMPREVIVA GONZALEZ, SERRANO PUNAS SUELTAS LA GARDENIA POR KAUDARO FLORE EXOTICA POR ROS ROYER OLIGOCULTURA POR CELLA JAZMINES POR HUERTAS ORQUIDEAS POR MENDEZ BRINCA COLORES ARTISTICOS ROS ARISA

LA NOVEDAD PARA 1900 En calendarios de pared y caballete son los japoneses ma- queados con flores y figuras en relieve, lo más artístico y elegante, a 2,50, 3,50, 4 y 5 pesetas.

EXPOSICION DE MAS DE 100 MODELOS CALENDARIOS CON BONITOS CROMOS, DESDE 45 CENTIMOS Para felicitar Pascuas y Año Nuevo, lo más chic son las tarjetas vitales, exclusivas de esta casa.

LIBRERIA Y PAPELERIA DEL NOTICERO-GUIA DE MADRID PUERTA DEL SOL, 1 SUCURSAL DE LA CORRESPONDENCIA

ESCOPETAS MARCA "JABALI," del fabricante de armas E. Schilling, Barcelona.—Unicos depositarios: E. VIVES Y COMPA., calle Fernando, 23, Barcelona, y SUCURSAL EN MADRID, ALCALA, NUMERO 19.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO É INTESITINOS Curación radical y positiva con los PAPELILLOS - GARDANO

Remedio infalible en las seguridades de sus curaciones. No hay diarrea ni disenteria que no ceda rápidamente, por crónica que sea el padecimiento. Sea de efecto inmediato en los estomasos intestinales y dispepsia estomacal, cesando las diarreas, vómitos y cólicos, devolviendo al estomago la normalidad de sus funciones. Poderoso antídoto en las diarreas tíficas é intestocónicas de los ancianos y niños. Curan brevemente las dispepsias, gastralgias, etcétera, cesando los eructos, flatulencias, pesadez, ácidos y dilatación de estomago.—Madrid, Imperial, 3, y Farmacias y droguerías de España. Va correo granado 4,25 pesetas.—Dr. Sánchez, Rumbá del Centro, 31 BARCELONA.

MIEL ESPECIAL DR. 142 pías. kilo. Cava Bay, 27, M. PEREZ.

CABALLO de silla se vende barato. Velázquez, número 29, cochera; 40 a 12.

GRATIS QUITA EL DOLOR DE MUELAS. Imperial, 22, peluquería.

DINERO por muebles sin retirar y sobre fiancas en las afueras de Madrid y pueblos próximos. Toledo, 79, de día, 9 a 12 y 5 a 8.

AFINADOR DE PIANOS Avisos: Clavel, 4, estanco.

DINERO SOBRE FINCAS HIPOTECADAS por el Banco Colocación de capitales. P. Fernández. Infantas, 32, entresuelo derecha. De 11 a 1 y de 6 a 8.

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERONIMO. 23 CASA FUNDADA EN 1863 Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas

Esta caja de préstamos, por sobrear capital y tener buenos tasadores, es la que más dá y menos interés lleva: vende los lotes en pública subasta, ante notario (vencido el año) y devuelve los restos.

DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD

GRAN ÉXITO Se ha puesto a la venta en todas las librerías el primer tomo de las

MEMORIAS DE GORON AL PRECIO DE TRES PESETAS

En obsequio a nuestros lectores, y en virtud de un contrato con el propietario de la traducción, podemos ofrecer dicho tomo a nuestros lectores al precio de DOS PESETAS EJEMPLAR, mediante presentación del adjunto cupón. Podrá adquirirse a dicho precio y en dichas condiciones en nuestra administración, Factor, 7, y en la

SUCURSAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

1 - PUERTA DEL SOL - 1 Los pedidos de provincias deben dirigirse a nuestra administración, Factor, 7, acompañando al cupón 2 pesetas y 35 céntimos para franqueo y certificado.

CUPÓN PRIMA PRIMERO TOMO DE LAS Memorias de Goron 2 PESETAS

HERNIAS (QUEBRADURAS) (RELAJACIONES) El mejor para su alivio y curación radical es el acreditado Bragoro óptimo, hernial electro-magnético, con patente de invención, de la importante casa VIVES DE BARCELONA, Unión, 17. De venta en casa de nuestro representante Dr. CRUZ, de 12 a 2 y de 4 a 6 - PUERTA DEL SOL, 5 - HAY ASCENSOR

LA NOVEDAD PARA 1900 En calendarios de pared y caballete son los japoneses ma- queados con flores y figuras en relieve, lo más artístico y elegante, a 2,50, 3,50, 4 y 5 pesetas.

EXPOSICION DE MAS DE 100 MODELOS CALENDARIOS CON BONITOS CROMOS, DESDE 45 CENTIMOS Para felicitar Pascuas y Año Nuevo, lo más chic son las tarjetas vitales, exclusivas de esta casa.

LIBRERIA Y PAPELERIA DEL NOTICERO-GUIA DE MADRID PUERTA DEL SOL, 1 SUCURSAL DE LA CORRESPONDENCIA

ESCOPETAS MARCA "JABALI," del fabricante de armas E. Schilling, Barcelona.—Unicos depositarios: E. VIVES Y COMPA., calle Fernando, 23, Barcelona, y SUCURSAL EN MADRID, ALCALA, NUMERO 19.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO É INTESITINOS Curación radical y positiva con los PAPELILLOS - GARDANO

Remedio infalible en las seguridades de sus curaciones. No hay diarrea ni disenteria que no ceda rápidamente, por crónica que sea el padecimiento. Sea de efecto inmediato en los estomasos intestinales y dispepsia estomacal, cesando las diarreas, vómitos y cólicos, devolviendo al estomago la normalidad de sus funciones. Poderoso antídoto en las diarreas tíficas é intestocónicas de los ancianos y niños. Curan brevemente las dispepsias, gastralgias, etcétera, cesando los eructos, flatulencias, pesadez, ácidos y dilatación de estomago.—Madrid, Imperial, 3, y Farmacias y droguerías de España. Va correo granado 4,25 pesetas.—Dr. Sánchez, Rumbá del Centro, 31 BARCELONA.

MIEL ESPECIAL DR. 142 pías. kilo. Cava Bay, 27, M. PEREZ.

CABALLO de silla se vende barato. Velázquez, número 29, cochera; 40 a 12.

GRATIS QUITA EL DOLOR DE MUELAS. Imperial, 22, peluquería.

DINERO por muebles sin retirar y sobre fiancas en las afueras de Madrid y pueblos próximos. Toledo, 79, de día, 9 a 12 y 5 a 8.

AFINADOR DE PIANOS Avisos: Clavel, 4, estanco.

DINERO SOBRE FINCAS HIPOTECADAS por el Banco Colocación de capitales. P. Fernández. Infantas, 32, entresuelo derecha. De 11 a 1 y de 6 a 8.

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERONIMO. 23 CASA FUNDADA EN 1863 Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas

Esta caja de préstamos, por sobrear capital y tener buenos tasadores, es la que más dá y menos interés lleva: vende los lotes en pública subasta, ante notario (vencido el año) y devuelve los restos.

DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD

GRAN ÉXITO Se ha puesto a la venta en todas las librerías el primer tomo de las

MEMORIAS DE GORON AL PRECIO DE TRES PESETAS

En obsequio a nuestros lectores, y en virtud de un contrato con el propietario de la traducción, podemos ofrecer dicho tomo a nuestros lectores al precio de DOS PESETAS EJEMPLAR, mediante presentación del adjunto cupón. Podrá adquirirse a dicho precio y en dichas condiciones en nuestra administración, Factor, 7, y en la

SUCURSAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

1 - PUERTA DEL SOL - 1 Los pedidos de provincias deben dirigirse a nuestra administración, Factor, 7, acompañando al cupón 2 pesetas y 35 céntimos para franqueo y certificado.

CUPÓN PRIMA PRIMERO TOMO DE LAS Memorias de Goron 2 PESETAS

HERNIAS (QUEBRADURAS) (RELAJACIONES) El mejor para su alivio y curación radical es el acreditado Bragoro óptimo, hernial electro-magnético, con patente de invención, de la importante casa VIVES DE BARCELONA, Unión, 17. De venta en casa de nuestro representante Dr. CRUZ, de 12 a 2 y de 4 a 6 - PUERTA DEL SOL, 5 - HAY ASCENSOR

LA NOVEDAD PARA 1900 En calendarios de pared y caballete son los japoneses ma- queados con flores y figuras en relieve, lo más artístico y elegante, a 2,50, 3,50, 4 y 5 pesetas.

EXPOSICION DE MAS DE 100 MODELOS CALENDARIOS CON BONITOS CROMOS, DESDE 45 CENTIMOS Para felicitar Pascuas y Año Nuevo, lo más chic son las tarjetas vitales, exclusivas de esta casa.

LIBRERIA Y PAPELERIA DEL NOTICERO-GUIA DE MADRID PUERTA DEL SOL, 1 SUCURSAL DE LA CORRESPONDENCIA

ESCOPETAS MARCA "JABALI," del fabricante de armas E. Schilling, Barcelona.—Unicos depositarios: E. VIVES Y COMPA., calle Fernando, 23, Barcelona, y SUCURSAL EN MADRID, ALCALA, NUMERO 19.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO É INTESITINOS Curación radical y positiva con los PAPELILLOS - GARDANO

Remedio infalible en las seguridades de sus curaciones. No hay diarrea ni disenteria que no ceda rápidamente, por crónica que sea el padecimiento. Sea de efecto inmediato en los estomasos intestinales y dispepsia estomacal, cesando las diarreas, vómitos y cólicos, devolviendo al estomago la normalidad de sus funciones. Poderoso antídoto en las diarreas tíficas é intestocónicas de los ancianos y niños. Curan brevemente las dispepsias, gastralgias, etcétera, cesando los eructos, flatulencias, pesadez, ácidos y dilatación de estomago.—Madrid, Imperial, 3, y Farmacias y droguerías de España. Va correo granado 4,25 pesetas.—Dr. Sánchez, Rumbá del Centro, 31 BARCELONA.

MIEL ESPECIAL DR. 142 pías. kilo. Cava Bay, 27, M. PEREZ.

CABALLO de silla se vende barato. Velázquez, número 29, cochera; 40 a 12.

GRATIS QUITA EL DOLOR DE MUELAS. Imperial, 22, peluquería.

DINERO por muebles sin retirar y sobre fiancas en las afueras de Madrid y pueblos próximos. Toledo, 79, de día, 9 a 12 y 5 a 8.

AFINADOR DE PIANOS Avisos: Clavel, 4, estanco.

AGUETANT?—Tercera. ¿He vendido alhajas?—Cuarta. Por último, ¿he hecho revelaciones a Eugenia Forester?—Examinemos todo esto rápidamente:—»Que yo sea el «Americano» en cuestión; veamos que entonces es inverosímil que haya cometido el crimen, pues hubiera sido ponera un letrado en la espalda, y sería una manera muy rara de poner en juego la inteligencia sobre natural que se me supone. —»Hubiera sido una audacia extraordinaria de mi parte. Tranquilizaos, no soy capaz de hacerlo.» Prado discute de nuevo los cargos de la acusación, y pasa revista a cada uno de los testigos, poniendo de relieve sus contradicciones y sus inexactitudes; hace hincapié en que nadie le ha reconocido y que mal podrían reconocerle puesto que nunca fué a casa de María Aguetant. —»Y ahora, señores, llevo a esa famosa coartada que se ha producido espontáneamente; que espontáneamente sale de entre las manos del juez de instrucción, pues yo ni siquiera había pensado en ella. En efecto, mi querida ha declarado que volvió a casa a media noche, pues la criada de María Aguetant ha oído hablar al asesino en la alcoba de su señora a la una y cuarto. Pues no era yo quien estaba allí, lo estáis viendo, señores; la demostración es absoluta.» El acusado discute la cuestión de las alhajas y pretende que partió para España con el dinero justo para el viaje. Después, volviendo sobre las proposiciones de matrimonio que él hiciera a la hija del joyero de Madrid, lo cual niega, añade: —»De manera que soy un D. Juan, un Lovelace?—»Soy tan irresistible como todo eso? Entonces lamento no haberme conocido esta cualidad, porque cuando estaba libre la hubiera aprovechado, é indudablemente me hubiera valido algunas buenas fortunas y queridas más envidiables que las que tengo detrás de mí.» (Murmillos.) Como de pasada, el acusado dá un detalle sobre un testigo que en la audiencia se ha retractado de sus precedentes declaraciones.

125 LAS MEMORIAS DE GORON

JEFE DE LA POLICIA DE PARIS Traducción de Ricardo Vinuesa ILUSTRACIONES DE ROJAS

dicho? Esto no basta; esta mujer está pagada, y por su sinceridad se vé lo que ella vale. M. Guillot me había encargado la vispera hacer en el hotel Richer una completa información, y había encontrado el libro de viajeros de 1883. Llevé la página del mes de setiembre, donde se leía: «Número 38. Haro de Mendoza, Luis de Linska, negociante en Montevideo, procedente de Burdeos.—Entró el 7 de setiembre y salió el 4 de octubre.» Linska había, pues, habitado en este hotel y era él quien había enviado a Eugenia. El arma de Prado se convertía en la espada de Bernardo. El incidente no produjo otro efecto que convencer a los jurados de la culpabilidad de aquel hombre. Pero el batallador no se confesó vencido, y cuando el presidente le preguntó: —»Tiene usted alguna otra cosa que añadir en su defensa? —»Tengo que volver a empezar—dijo él. Y habló durante dos horas con verdadera elocuencia. He aquí el discurso de este extraordinario orador, tomado, como los anteriores, de la Revista Oficial de los Debates: «Señores, después de la defensa que ha hecho mi abogado, ciertamente que no debería tener necesidad de levantarme a pro-

clamar mi inocencia en el crimen de la calle de Caumartin.

«Si vuelvo a tomar la palabra, es porque después del informe del señor fiscal he escuchado otros cinco ó seis, en los cuales se muestra un verdadero encarnizamiento contra mí. Lamento que el incidente que acaba de producirse haya surgido antes de lo que yo pensaba. Quiero combatir la acusación en su propio terreno, demostrando la falta de sinceridad de la mujer sobre cuyas revelaciones descansa todo. Quiero también hacer comprender a los jurados todo lo que he sufrido durante mi larga prisión, teniendo en el bolsillo la prueba de mi inocencia. Después de esto, ya sabéis a que ateneros.» «Si he cometido algunas faltas veniales, creo tener el derecho de reclamar la clemencia para estos errores. —»Se me ha pintado a vuestros ojos bajo mil aspectos; se ha dicho que yo era un encantador de víboras! ¡Al menos no me hubieran picado! ¡Fascinador!... miradme señores; ¿es que trato acaso de fascinarlos? ¡Oh! ¡quién tuviera la influencia del hipnotismo para escuchar de vuestros labios: «Anda, vete a tu casa, ve a abrazar a tu hijo...» También se me ha presentado como hombre de gran talento, cuando mis luces son tan escasas, que apenas sé por donde empezar mi defensa.» En seguida vuelve a empezar su confesión y explica su matrimonio con una habilidad consumada.